

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 97.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

Precio de suscripción en España SEIS PTAS. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DOS EDICIONES DIARIAS

Las relaciones entre Francia y los Estados Unidos.

LA PARADOJA

Poco ha, la prensa diaria, daba a conocer la llegada de la Legión americana a Francia y los festejos con que los franceses agasajaron a los legionarios norteamericanos que un día, en que los ejércitos franceses eran arrollados por sus enemigos, vinieron del Nuevo Continente a defender el suelo francés, invadido por los alemanes.

El Congreso de Legión americana, los desfiles de los legionarios en París, la visita a la tumba del soldado desconocido, las peregrinaciones a los lugares consagrados por el patriotismo francés y hechos célebres por las batallas, el entusiasmo de las muchedumbres que al verse reunidas para una conmemoración de esta especie, sienten aumentado su entusiasmo, contagioso como lo es el dolor y la alegría entre los seres humanos, todo esto lo habrá leído el lector en sendas columnas en los diarios españoles, y aún pudieron algunos verlas aumentadas, como es natural, en la prensa francesa.

La cifra de treinta mil excombatientes reunidos en París para celebrar el IX Congreso de la «American Legion» es bastante elocuente para dar idea de la importancia del suceso, al que muchos quieren darle una significación trascendental en orden a la política internacional y sobre todo como elemento de «seguridad» palabra que con las de «desarme» y «arbitraje» desempeñan tan importante papel en los discursos de las asambleas internacionales de Ginebra.

¿Es tal la significación del suceso que si Francia se viese de nuevo amenazada podría contar con los hombres y el dinero norteamericano?

Es un diario de un país neutral, el bien conocido «Journal de Genève», se echa agua al vino del entusiasmo francés negando que la visita de la citada Legión tenga carácter político, atribuyéndole carácter más bien de una excursión de turismo.

Ha lugar a especial reflexión observar la coincidencia de la visita aludida, con una amenaza de guerra de tarifas arancelarias entre Francia y los Estados Unidos.

Cierto es que en estos tiempos en que predomina el proteccionismo, es frecuente tal amenaza y aunque ella se convierta en realidad, pero los términos en que se ofrece el problema de las relaciones franco norteamericana, no permite abrigar esperanzas de una pronta y feliz solución. Francia, nos comunica la prensa diaria, ha contestado negativamente a las proposiciones norteamericanas para negociar un nuevo tratado de comercio, pues las contra-proposiciones francesas son tan distintas de aquellas norteamericanas que en los centros oficiales se cree imposible la avenencia y se teme comience la guerra de tarifas funesta para ambos países.

El nuevo arancel francés supone para ciertos artículos norteamericanos una elevación del 40 por 100 sobre los derechos de importación que venían devengándose, entre ellos para la maquinaria y la quincallería. Los Estados Unidos pedían a Francia la concesión del mismo trato otorgado a Inglaterra y a Alemania, que disfrutan de un trato análogo al de nación más favorecida, a lo que Francia se niega si en cambio no se le otorgan condiciones de reciprocidad.

Y he aquí la paradoja. Mientras Francia agasaja a sus huéspedes norteamericanos, defensores ayer de su suelo patrio, sus gobernantes niegan a Norte América el tratado otorgado a la enemiga de ayer, Alemania; mientras con la temida vecina del Este concerta Francia un tratado de comercio y sus relaciones mercantiles son de amistad, con la aliada de ayer prepara una guerra de tarifas arancelarias, que puede suspender casi en absoluto sus relaciones comerciales, con la natural consecuencia de que se consuma en el mercado francés el producto alemán con preferencia al norteamericano.

Guerra comercial, pero guerra, al fin, y no ha de olvidarse la transcendencia que en la política internacional tienen las relaciones económicas. Añadamos a

esto que Norteamérica es la acreedora y Francia la deudora, en tanto la última es la acreedora de Alemania. ¿No podría tal guerra de tarifas dificultar la solución del intrincado problema de las deudas interalladas, en lo que se refiere a las relaciones entre Francia y los Estados Unidos?

No hay que olvidar, en efecto, que la deuda francesa con respecto a los Estados Unidos es asunto todavía no resuelto. Así lo hacía observar no ha mucho una importante revista norteamericana que recordaba que el convenio a este respecto negociado por el embajador Berenguer no es seguro sea aceptado en París. Es un poco más favorable para Francia que el propuesto por Mr. Caillaux, quien, como ministro de Hacienda francés, lo llevó a Washington confiado en obtener un resultado satisfactorio.

Lo que al parecer se desea en Francia, es la modificación del convenio Berenguer, por lo menos en el sentido de que puedan entablarse ulteriores negociaciones si Alemania dejase de pagar a Francia los plazos por reparaciones. A este propósito entiendo la aludida revista que nadie mejor que hombres de negocios franceses y norteamericanos son quienes debieran concertar el acuerdo definitivo.

Lo peor es que los arreglos de deuda interallados se basan por regla general sobre los pagos de Alemania, y si hasta ahora han sido estos escrupulosamente atendidos, «con empréstitos exteriores», no existen grandes probabilidades, según dicen los técnicos, de que, privada Alemania de tales recursos, el plan Dawes, tan ensalzado, sea en lo venidero objeto de exacto cumplimiento.

Emilio Miñana.

(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas).

(Prohida la reproducción).

Del Gobierno civil

JUNTA DE TURISMO

Ayer tarde, presidiendo don Luis Díez del Corral, se reunió en el Gobierno civil la sección de Turismo de la Junta de Iniciativas.

Asistieron los señores León Muñiz, Cardenal, en representación de la compañía de M. S. y representantes de las compañías ferroviarias de M. O. P. y S. F. P.

Se trató en la reunión de la instalación en Salamanca de un despacho central ferroviario.

Después de hacer constar la necesidad de este servicio, los representantes de las Compañías ferroviarias que afluyen a Salamanca se mostraron en principio de acuerdo con la idea de instalar un despacho central, contando con el apoyo de la Cámara de Comercio, prometiendo estudiar rápidamente este asunto.

En la reunión se habló también de la conveniencia de ampliar la estación ferroviaria de Salamanca, problema que será estudiado por las Compañías interesadas.

JUNTA DE AUTORIDADES

Se celebró ayer tarde en el Gobierno Civil junta de autoridades, asistiendo el presidente de la Diputación provincial, señor García Tejado; el gobernador militar, señor Rodríguez Arias; el presidente de la Audiencia, señor Navarro, y el alcalde de la ciudad, señor Escudero.

Se trató en la reunión, en primer lugar, de aspectos sanitarios referentes a la aplicación de la circular del gobernador civil, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia el día 2 del mes actual, relacionada con las medidas sanitarias que han de adoptarse en las tabernas y expendios de pan.

Después, reconociendo la necesidad de hallar local decoroso para la instalación de la Guardia civil, evitando que la subinspección y comandancia sean trasladadas a otras localidades, surgió la idea de que el Ayuntamiento adquiriera, para destinarlo a cuartel, el antiguo convento de las Hermanitas de

los Pobres, situado en la Plazuela de Santa Eulalia.

El Municipio cobraría después, en concepto de arriendo al Estado, una cantidad elevada con que ir amortizando el valor de la finca, y de esta forma solucionar el pleito de la instalación de la Guardia civil.

En la reunión se trataron otros asuntos de carácter docente y social, entre ellos de la necesidad de que el Ayuntamiento haga el mayor esfuerzo posible para pavimentar la población, poniendo a ésta en el sentido indicado a la altura que su categoría merece.

Notas del Rectorado

Al alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca se le contesta agradeciéndole a su ofrecimiento en el cargo, al mismo tiempo que se le felicita por su nombramiento.

Por ausencia del señor rector de la Universidad, se encargará desde hoy del Rectorado el vicerrector, don Nicasio Sánchez Mata.

—Al rector de la Universidad de Valencia, se le remite hoja de servicios del catedrático de la Facultad de Derecho, don José Crespo Salazar.

Al director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Salamanca, se le manifiesta que se vería con agrado por este Rectorado que los alumnos y alumnas del Instituto concurrirán a los actos que han de celebrarse el día 20, dedicados a la obra Pontificia de la Santa Infancia.

Al inspector jefe de Primera Enseñanza de Salamanca, se le manifiesta lo mismo respecto a los niños y niñas de las Escuelas Nacionales de la capital.

INTERESES REGIONALES

Buscando soluciones a la crisis vitivinícola de la Sierra

III

Cuando estas líneas se publiquen, ya se habrá verificado en Miranda del Ostañar, centro de la Sierra y principal pueblo productor, la reunión de representantes de todos los pueblos vitivinícolas de la región.

De los acuerdos de la misma, informaremos a los lectores de EL ADELANTO, por ser muchos los interesados en la cuestión de orujos, sobre lo que deliberaremos el lunes, 17; pero hoy quiero adelantarte algo de lo que, a modo de ponencia, pienso proponer a dicha asamblea.

En primer lugar, a mi juicio, debemos solicitar libertad del cosechero para destilar la parte de orujos, necesaria para obtener alcohol suficiente destinado al encabezamiento de sus vinos; es de todos sabido, que gran parte de éstos no poseen la suficiente riqueza alcohólica, imprescindible para su conservación; así que en el trasiego de Marzo, es necesario añadirle un tanto por ciento de alcohol, que es precisamente lo que impide su acetificación en la época de calor. Ahora bien, el cosechero que, ha tenido que tirar los orujos en la recolección, se ve obligado a comprar alcohol que tiene que pagar muy caro, si no quiere perder también la cosecha:

¿Es esto justo? ¿Es equitativo aunque sea legal? Pues, así viene ocurriendo.

Otra solución pudiera ser la tasa del orujo a precio remunerador, con obligación por parte de los fabricantes, de adquirir todo el de su radio de acción, llegando el Estado incluso al anticipo en metálico con módico interés, análogamente a lo hecho ahora con la uva en algunas regiones por superproducción. Pero esto tiene el grave inconveniente de los transportes, por lo cual nos parece más lógico hacerlo con los guarderías comunes de determinada graduación.

Y en último término, como indicábamos en nuestro primer artículo, el concierto económico; ésta sería la solución más beneficiosa para el Estado y mayor libertad para las clases productoras. El fisco vigilará en este caso la circulación y no la producción; y si para ello es precisa la reforma de la Ley, no nos detengamos ante el obstáculo, pues, si los que pueden hacerlo se convencen de la utilidad de la reforma, la harán, y mayor será nuestra satisfacción cuanto más dificultades hayamos vencido.

De Macotera, nos escribe don M. López una carta de adhesión alentadora y entusiasta; de otras regiones recibo asimismo estímulos para proseguir el camino emprendido. Acudan todos los interesados el jueves, 20, a Salamanca, donde cambiaremos impresiones y redactaremos la oportuna solicitud, si más pausamos, como espero, compartan mi criterio. De esta comarca esperamos vayan representados diez y ocho pueblos, que unidos a las demás regiones de la provincia, algo hemos de conseguir. Y si así no fuese, siempre quedará a salvo la rectitud de la intención.

LAZARO ANDRES

COSAS DE AQUI

En el histórico pueblo de Arapiles, apenas si se celebra el homenaje al Ejército.

El inmediato e histórico pueblo de Arapiles, ha sido una lamentable excepción de la regla general con que la provincia de Salamanca ha solemnizado la Fiesta de la Paz, o el homenaje al Ejército.

Como ustedes han visto, no ha habido pueblo sin su solemne fiesta religiosa, saculento banquete, fogosos discursos y animado baile «agarrado» o a la usanza charra.

Han sido los festejos de rigor.

Pues bien: en Arapiles, por tantos conceptos llamado a ser uno de los lugares donde el homenaje al Ejército debiera haber sido más efusivo y cordial, todo se ha reducido a una modesta misa como pudiera haberla un día cualquiera de la semana, y aquí paz y después gloria.

Así nos lo hace saber, y a su solvencia cargamos en cuenta la responsabilidad de la afirmación, don Miguel Navarro, en carta que recibimos con membrete de la Compañía del ferrocarril del Oeste.

Y como dicho señor quiere que conste públicamente su protesta por la preferencia del susodicho pueblo de Arapiles, en fecha tan ingente, nosotros lo hacemos como se nos pide... y mutis por el foro.

Lea Ud. siempre EL ADELANTO

La popularidad de un hombre que no quiere ser popular.

EL CASO BELMONTE

No importa que no se sea aficionado a toros. Adverso o indiferente a la titulada «fiesta nacional», no hay apenas español que no se sienta atraído por la sugestión de la figura de Belmonte. Con ser tan propicio a la popularidad y aun a la idolatría, difícilmente habrá habido torero alguno que haya superado jamás la celebridad actual del bestiaro de Triana. El propio Joselito, tan bien dotado naturalmente y tan lleno de simpatía juvenil y de exuberancia vital, no llegó a suscitar la admiración que promueve Belmonte en estos días, que lógicamente debieran ser los de su ocaso y decadencia.

El hecho, anómalo y único, merece ser señalado y buscadas sus causas. En primer término, Juan Belmonte es la antítesis del belarino típico. El torero, y sobre todo el torero andaluz, está obligado a ser esbelto, arrogante, jactancioso, activo con los hombres y dominador con las hembras. Ha de vivir siempre como el que está constantemente ante el público expectante, a la luz de la batería escénica. No se imagina uno a un «matazo» que no haga de la jerga un deber cotidiano, que no lleve tras sí una cohorte de satélites espontáneos o mercenarios y que no tenga, a modo de marchasmo inexcusable, un ademán y un gesto de «marchosía». Todo esto es lo que en la jerga taurínica y chulapa, se llama «flamenquismo».

Belmonte no es «flamenco». Su endeblez física se corresponde con una timidez casi infantil. Huye de todo exhibicionismo callejero, no frecuenta «colmaos», «cabarets», ni cafés populares. Quería, terminada la corrida, despojarse de su condición taurina y de su aureola estruendosa y trocarse en un vulgarísimo ciudadano: empleado, industrial o comerciante. Es, por tanto, un caso excepcionalísimo el suyo. Lo que para todos sus congéneres es la sal de la vida—el triunfo fuera de la plaza, el halago de las multitudes, la curiosidad y, a veces, la adoración femenina—significa para él una molestia fatigosa, que procura, y consigue casi siempre, esquivar.

Pero a la hora de coger el capotillo de brega, frente a un toro, Juan Belmonte logra ser, venciendo infinitos obstáculos, un magnífico lidiador. Procede así por justificar sus cuantiosos emolumentos. ¿Se siente arrastrado por la afición, por el «aquid divinum» inherente a todo artista: poeta, escultor o torero? Los que se llaman sus amigos dan simultáneamente, según su criterio, una u otra explicación. «Torea bien dicen unos porque necesita mucho dinero para sostener la vida fastuosa, que es ya en él algo indispensable». «Se juega la vida cada tarde—afirman otros—porque se le impone su temperamento y su gusto por su oficio, sin mirar siorea en Madrid o en una población cualquiera».

Tampoco están de acuerdo los que dicen cococerle respecto a su valor. No hay nadie que se lo niegue, ciertamente. La diferencia de apreciación está en la definición de este valor. Para unos, Belmonte es naturalmente valiente, con esa alegre intrepidez que conduce al suicidio o al heroísmo. Para

otros, Belmonte es hombre medroso, que necesita ahuyentar su pánico mediante un doloroso e impropio esfuerzo.

Pero lo indudable es que, del mismo modo que fuera de la plaza, Belmonte es, dentro del anillo de los cosos, radicalmente distinto de la generalidad de los toreros. No ya de los actuales, que tratan, desde el día de su iniciación, de proscribir de su repertorio todo lo peligroso, si no de los de antaño, de aquellos que, al decir de sus nostálgicos admiradores, «lo exponían todo». No se da un caso igual al de Belmonte. Todos los bestiaros se esmeran en ser arrojados, graciosos y artistas en su primera y segunda etapa profesional y van acreciendo su prudencia en razón directa de su edad y de sus caudales.

Belmonte, no. Hoy, con sus treinta y cinco años, su fatiga creciente, su misera envoltura carnal; sus cuatro millones de pesetas y el vivo recuerdo de su hogar y sus dos hijas, Juan Belmonte pone más fé, más arte y más valor en dominar a los toros que el día en que tomó por primera vez la muleta con sus manos todavía encallecidas por el uso de la llana y de la azada.

Todas las tardes de los últimos años taurinos de los espadas famosos están jalomadas de desastres, de escándalos, y frecuentemente, de toros enviados al corral. Es ya tópico la frase de que los toreros no se van «hasta que los echan los públicos».

En cambio, Belmonte se supera a sí mismo en cada actuación. Una de sus primeras tardes de Madrid, siendo novillero, había salido al ruedo enfermo, agotado, con una herida todavía abierta. Al dar la tercera verónica, el toro lo encornó, lo lanzó al suelo y le pateó ensañadamente. Dos minutos después, Belmonte estaba de nuevo en el redondeo, vestido con un pantalón de monosabio. Con la facies lívida y terrosa, la quijada inferior comiéndole el rostro, las piernas torpes por las heridas y la pesantez de la ropa burda, Belmonte daba pena y risa. Era un mascarón lúgubre. Pero así que clavó los pies en la arena y embió al toro en la magia de su capotillo, como hipnotizándolo, todo el público, olvidado de su traza grotesca, se le rindió también en una ovación inacabable. Si no fué esa, sería otra tarde semejante cuando Verlle Inclán habló de «la transfiguración de Belmonte».

Pues bien: al albail y al apador de hace diez y seis años, ha seguido sin solución de continuidad, el ejemplo de aquella tarde, sobreponiéndose a su miseria física, a su instinto de conservación y a su egoísmo de poseedor.

Y en esto hay que buscar el origen de popularidad insólita de un torero que no quiere ser popular. Juan Belmonte es, sencillamente, un hombre que cumple su deber en una profesión y en un país donde casi nadie se cree obligado a ello.

ISAAC ABEYTUA

Una mujer da a luz cuatro niños

En las proximidades de la granja de la Serna, de esta ciudad, habita con su esposo una mujer llamada Adela Garrido, que tiene un pequeño comercio de ultramarinos en dicho sitio.

Esta mujer ha dado a luz tres niños y una niña, que nacieron muertos.

Don Casimiro Población, al tener conocimiento de este extraordinario caso de fecundidad, ha visitado a la parturienta, hallándola en estado satisfactorio.

Este caso ha llamado poderosamente la atención de los médicos.

Adela Garrido, está casada en segundas nupcias, y del primer matrimonio tiene cinco hijos.

DELEGACION DE HACIENDA

UNA MULTA

Por la Delegación de Hacienda se ha impuesto una multa al dueño de un automóvil por circular sin llevar en sitio visible la nueva patente nacional, conforme dispone el Reglamento de 28 de Julio próximo pasado.

El reverendo padre José Antonio de San Sebastián

El inmortal autor de «Cancioneros», «Preludios vascos» y «Vida profunda de San Francisco de Asís», que hace pocos meses obtenía un éxito clamoroso y rotundo en París, el eminente compositor Capuchino e incansable folklorista, sobre todo de la región vasca, acaba de llegar a Salamanca.

A tiempo que le damos la bienvenida y deseamos que su estancia en nuestra ciudad le sea muy grata, comunicamos a nuestros lectores, que dará una conferencia y concierto musical el 29 del presente mes, en la Universidad, que seguramente serán escuchados con interés y constituirán un gran éxito.



EL SEÑOR

Don Leopoldo Tabernero Pérez

ha fallecido en Sieteiglesias, el 18 de Octubre de 1927

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Antonia Hernández Martín; hermano, don Aniano Tabernero; hermanos políticos: doña Enriqueta Hernández, doña Ana María Hernández, doña Teresa Mateos, doña Victoria Sánchez, don José María Rivas, don Antonio Mateos y don Estanislao Rodríguez; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, miércoles, 19, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sieteiglesias.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
El duelo se despide en la iglesia y en el cementerio, respectivamente.

LA GRAN SEMANA MISIONAL

Se ha celebrado con gran solemnidad y brillantez la inauguración, en la Santa Iglesia Catedral, de la gran semana misional, con asistencia de numerosos sacerdotes y representaciones de órdenes religiosas, cuyo acto comenzó con el canto del «Veni Creator Spiritus»...

Se podrán confesar en las parroquias más cercanas a sus colegios o escuelas.

Mañana, a las ocho en punto, deberán estar ya colocados todos los niños en el templo de los PP. Dominicos, por el orden que se señalarán los señores sacerdotes encargados de ello.

Lo mismo harán las niñas en el templo de los PP. Jesuitas.

Dirá la misa de los niños don José Gurruchaga, director pontificio de la Obra de San Pedro Apóstol.

La de las niñas don Clemente Ortiz de Urbina, director pontificio de la Santa Infancia.

Hablará a los niños en San Esteban, don Angel Sagarmínaga, director pontificio de la Propagación de la Fe.

A las niñas, el P. Clairac, director diocesano de la Santa Infancia en Salamanca.

Presidirá la comunión de los niños la presidenta de la Santa Infancia, doña Celestina de la Colina, viuda de L. de Clairac, con otras dos señoras de la Junta, y la de niñas la señora vicepresidente doña Constelmo Hernández de Tapia, con otras dos señoras de la Junta.

En cada iglesia darán la comunión a la vez cuatro sacerdotes, en cuatro altares distintos.

Los cánticos serán: «Niño de mi vida», «Cantemos al amor», «Pequeña grey», «Que por la Santa Infancia».

A todos los niños que comulguen se les regalará una preciosa estampa con la fecha recordatoria del día.

SEMANA MISIONAL DE SALAMANCA

Los actos de hoy, día de la Propagación de la Fe:

A las ocho de la mañana, en el templo de los Padres Jesuitas, misa de comunión general que dirá el ilustrísimo señor doctor don José Gurruchaga.

A las once, conferencia para señoras por el ilustrísimo señor doctor don Angel Sagarmínaga, director pontificio de la Obra.

A las cuatro conferencia para caballeros en el salón de actos de la residencia de los padres Jesuitas, por el mismo director pontificio.

A las seis y media, gran función religiosa en el mismo templo, con exposición de Su Divina Majestad y sermón sobre el tema «La misión de la mujer española en la Obra de las Misiones Católicas», por el muy ilustre señor doctor don Aniceto de Castro Albarrán, canónigo magistral.

Bendición solemne por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis; adoración de la reliquia de San Francisco Javier; Junta Misional.

Nota importante.—La junta directiva de la Obra de la Propagación de la Fe, invita a estos actos a todos los católicos salmantinos.

Calzados de campo los mejores y más sólidos. Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

UNA BODA

El día 15 del corriente se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Tamames, el enlace del administrador de Correos de esta localidad, don Carlos Martín Sendín, con la bella y distinguida señorita María Cortés Martín, hija del acaudalado comerciante don Adrián Cortés. La novia que vestía elegante traje de crepón negro con encaje de la China daba el brazo a su padre y padrino don Adrián, y el novio que vestía uniforme de media gala del Cuerpo a que pertenece, se le daba a su hermana y madrina la señorita Carmen Martín Sendín. La unión fue bendecida por el virtuoso ecónomo de Cabrillas, don Manuel Sendín, pariente del novio.

La misa fue celebrada en el altar de San José, que estaba profusamente adornado para la ceremonia, siendo cantada la misa de Angeles bajo la dirección del coadjutor de mencionada parroquia, don Timoteo Andrés.

Terminada la misa fueron obsequiados los invitados con dulces y licores, y a la hora de comer, con un suculento banquete, en el que no faltó detalle alguno, siendo digno de figurar, tanto por su abundancia como exquisitez, entre los mejor servidos por Fornos. Entre los invitados

se encontraban, además de los familiares de ambas partes, el alcalde, don Salvador Hernández; concejal don Miguel Martín Sendín; médico don José Antonio G. Peñalvo y maestros don Hermenegildo Sánchez, don Fidel Martínez Bueno y doña María González, el oficial de Telégrafos don Diógenes Marcos y en representación del teniente de la Guardia civil de esta villa, su hijo don Bernardo Marcos.

Del bello sexo, entre otras varias que sienten no recordar, descollaban las bellas señoritas Consuelo Hernández, Isabel Cortés, Fermina Blanco, Isabel Martín, Isabel García, Inés Martín e Ildefonsa Pérez.

Dadas las grandes simpatías con que los contrayentes cuentan en la localidad, han sido obsequiados con muchos y valiosos regalos. Los novios saldrán en breve para el Norte, a los cuales deseamos una interminable luna de miel.

Zapatos ante negro

Luis XV, señora, a 20 pesetas, Corriolo, número 11.

Calzados Micó.

«El Adelanto», en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

EL HOMENAJE AL DEAN SEÑOR SEVILLANO

Con gran esplendor y solemnidad, se ha celebrado el domingo pasado en su pueblo natal de Villares de Yeltes, el anunciado homenaje en honor del virtuoso sacerdote, Dean de esta Catedral y rector del Seminario, doctor don Santiago Sevillano, una de las figuras más prestigiosas de Ciudad Rodrigo, el que toda su vida sus energías y hacienda consagró en bien de Mirobriga y su Diócesis, por lo que es de sentir no hubiesen asistido a dicho acto algunas representaciones de ésta.

El acto consistió en erigir una lápida con el busto esculpido del que durante muchos años fué provisor y vicario general del obispado, Dean de la Catedral y rector del Seminario, don Santiago Sevillano, cuyas cargas las desempeñó con gran celo y rectitud, siendo muy querido y venerado por todo; el señor Sevillano, f. e. uno de los que contribuyó a la restauración de la Diócesis y como rector dió gran impulso al Seminario como lo prueba el gran número de alumnos de gran cultura y valor que ocupan elevados puestos que de dicho centro de enseñanza han salido.

Asistieron al acto, el muy ilustre señor don Aureliano Sevillano, dean de la Catedral de Zamora, y su hermano; don Mateo, sobrino del señor Sevillano; el párroco de San Cristóbal, de ésta, doctor Tella Gallego; el de Lumbrales, señor Durán, y don Angel Sánchez Rodríguez y su hijo Joaquín, residentes en Zamora, nuestros paisanos amigos y otros discípulos del señor Sevillano (q. e. p. d.)

Hubo varios discursos, sobresaliendo el del señor dean de Zamora, don Aureliano Sevillano, que estuvo muy elocuente y brillante, haciendo resaltar la labor realizada por don Santiago Sevillano en la diócesis de Ciudad Rodrigo, durante el pontificado del inmortal obispo Mazanech.

ARRANZ

ZAPACILLAS de todas clases, las mejores y demás fantasía, Demetrio, Quintana, 4, frente a Relojería Paulino.

A LOS MEDICOS

Sobre un homenaje a don Castro Sánchez Tapia

He aquí un sacerdote de la Medicina, que día tras día y hora tras hora, lleva la fiolera de cincuenta y cuatro años (casi todos en Vitigudino), ejerciendo a conciencia, con gran contentamiento de su clientela, esta penosa misión, y que a pesar de haber desempeñado muchos años el cargo de subdelegado y el de forense (que todavía conserva), y siendo siempre médico titular, llega a los setenta y siete años sin que haya habido un Gobierno que se preocupase de crear una mísera pensión, y que a la edad del descanso, a que todos debemos tener derecho, tenga que seguir trabajando como en sus años juveniles.

Gracias a que el caso de este venerable anciano es excepcional, pues a pesar de su avanzada edad, conserva las facultades intelectuales como cuando tenía treinta años. ¿Qué médico que ejerza desde algún tiempo y que individuo de por esta comarca no conoce a don Castro? Yo hace veintidós años que le conozco y siempre ha sido el paño de lágrimas de compañeros y amigos, para los que constantemente ha tenido y tiene una charla amena y humorística. En él han encontrado siempre refugio y amparo los compañeros débiles y con su buena inteligencia ha sabido encauzar cuantas contiendas médico rurales haya tenido que resolver.

Nosotros los médicos del partido de Vitigudino sentimos hacia él, una admiración y respeto tan grande, que siempre que con él nos reunimos, estamos pendientes de su gran ingenio; y por eso le hemos proclamado Presidente perpetuo de la Asociación, porque nadie como él puede desempeñar este cargo, por lo documentado que está en estas lides, por su celo y competencia, ya demostrado, pues ha llegado a sacrificar hasta su salud en favor de los compañeros, costándole disgustos, ensueños y gastos de energías e intereses. Cerca ya de sus ochenta años (que yo deseo llegue a cumplir), acude con

de las reuniones se celebran en el Colegio Médico. Y su voz siempre fuerte se deja oír por sus compañeros de junta y cuantas iniciativas se toman en consideración, habiendo llegado a ser en la junta de Gobierno del Colegio uno de los indispensables, pues por su carácter y su modo de encauzar los asuntos que allí haya que resolver, casi siempre prevalece su opinión.

Todos los compañeros (especialmente los del partido de Vitigudino), debemos estar agradecidos de la labor que este gran paladín ha hecho defendiendo los intereses de la clase. Por esto, y ya estamos cansados de esperar (como ya dejo apuntado), de que los Gobiernos no se acuerden de nosotros, sírvale de lenitivo el que compañeros y amigos que tanto le apreciamos, le ofrezcamos un honesto homenaje de gratitud y respeto.

Perdóname, amigo don Castro, por esta espontánea iniciativa. Se que he de herir su excesiva modestia; pero discúlpeme el cariño que ha sabido despertar en mí el que como usted tiene la satisfacción sagrada del deber cumplido. Los compañeros tienen la palabra.

PERFECTO MONTERO

Yecla de Yeltes Octubre 1927.

La Bolsa de Madrid

Cotizaciones

Table with 3 columns: Del día 17, Del día 18, and Cotizaciones. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, etc.

En Macotera se vende una casa con excelente bodega y parte de solar muy apropiado para explotar toda clase de industrias, debido al punto de mayor tránsito de carretera, contiguo al mercado; todos los días existe gran circulación y muy especialmente los domingos, que ocupan dos kilómetros de carretera llenos de paseo de personal, para el gran consumo. Muy higiénico y con aguas abundantes y selectas. Del precio y condiciones, informará don Tomás Pescador Criado, en Matilla de los Caños del Río.

Para la vendimia Oubas, pipas y botijos de todas clases de ARIIBA, Carmelitas, 12, y Chamberí (Tejares).

Se vende una camioneta «Gray», con carrocería de línea completa nueva, y un chasis «Ford», con alargamiento y caja de cambio, capaz para dos toneladas; todo en muy buenas condiciones de precio. Para informes, Paseo de la Glorieta, 20, bajo, izquierda.

Madera de Negrillo y de álamo, se vende muy barata, para poder desmontar una negrillería de catorce fanegas de superficie. Cuanto más cantidad se venda, más barata se dará. Hay de todos los tamaños. Diríjanse a don Indalecio Cano y de Luis, Fuentesataico.

Tintorería económica.

En el Paseo de Carmelitas, número 6 (fábrica de sombreros), se tiene a vapor toda clase de prendas. Quitamanchas. Limpieza de trincheras. Todo a precios muy económicos.

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, arteriosclerosis, artritis, cloruroemia, etc.

Hotel del Baleario

Unico oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pídanse en farmacias y droguerías o en la administración del balneario de Marmolejo (Jaén).

Tocino añejo del país. Pérez Fujol, 4, Casa de Tristán.

Cisco. Se vende cisco de leña de encina, superior, en Fuente de San Esteban. Casa de Eloy Miguel.

Agricultores y Hortalanos. Pobres de aquellos agricultores que sólo se pasan la vida mirando al cielo, cuando tienen un caudal de agua, que es caudal de oro bajo sus mismas plantas! Motores, bombas, reparaciones, mecánicas, Casa Miñambres (junto a Bomati), San Marcos número 3. Pídan detalles.

CALLOS

DURAZOS y VERRUGAS osan siempre con Pomada IRIS UNA peseta cajita. Farmacia Esclero, Mercado 9. ml. y d.

Para Todos los dolores

Cruces de hierro y Coronas porcelana y abalorio. Funeraria del Carmen, d. ml. y v.

NIÑO.-DENTISTA

HERNANDEZ, 10, BAJO

algunas veces espantables, y en ocasiones, sobrado oscuras? No y sí. Se ha abusado tanto de tales interpretaciones estemporáneas, que conviene desconfiar algo de ellas. Los mitólogos propiamente dichos, los «exégetas» asaz sutiles, han discurrido más de lo razonable sobre cuentos muchas veces de origen popular, o sobre fantasías debidas a poetas, injertando nuevos mitos en los mitos antiguos y haciendo que se engendraran unos de otros más allá de lo que la vista alcanza».

Y prosigue más adelante de esta guisa: «¿Mas a dónde llegaríamos por semejante camino? No es más prudente, más moderado, más sensato, más conforme en verdad con el gusto helénico, atenerse a las fábulas narradas sin sobrecargarlas así de fantasmagorías metafísicas en doble y triple galimatías llamadas trascendental?»

Estas frases del insigne cantor de Medea ponen de manifiesto la amenidad, sobria y elegante; la justeza, en una palabra, del relato de la «Nueva Mitología Ilustrada».

La edición de esta obra es, realmente, una maravilla. Sin rodeos puede afirmarse que resulta uno de los libros más artísticos y ricos en factura de cuantos han salido de las prensas españolas en los últimos años. Si la redacción responde a los últimos descubrimientos efectuados en Troya, Tirinto, Micenas y Oreta, la ilustración del volumen es altamente original, pues reúne, por primera vez, esa infinidad de documentos iconográficos hasta ahora esparcidos en publicaciones especiales que no alcanzaron la difusión debida. Museo de museos es la obra de Richepin.

Los estudios de las antiguas Humanidades, nombre genérico con que se sigue designando las disciplinas y conocimientos que, en puridad, no son otras que los del renacimiento de las culturas básicas de Grecia y Roma, fueron desterrados, casi radicalmente, en la era contemporánea. Así puede explicarse esa omnesca ignorancia de la Mitología, por ejemplo, empero la gran importancia de los conocimientos que se encierran en esa palabra, conocimientos que constituyen parte fundamental de toda mediana cultura literaria.

«Siempre vivo jardín», llama a la Mitología el famoso Richepin en el enjundioso prólogo puesto a la gran obra de que nos ocupamos. Jardín en el que se ofrece al curioso lector que se adentrará en su vasto recinto ese copioso caudal de leyendas, de esfuerzos, de heroísmos, de sacrificios, siempre sublimes y elevadores, que por tanto tiempo quedaron en la mente del hombre como constitutivos de su sed de superación a la vez que de su reconocimiento elástico de inferioridad.

Leer esta magnífica «Nueva Mitología Ilustrada», es revivir aquella época de dioses y héroes que, según algunos pensadores originales, ya encarnaron todo el sentido de la metafísica y la lógica, y después habían de constituir la Castalia de puras linfas donde beberían su inspiración los poetas, los pintores, los escultores y demás artistas de todos los tiempos. Ninguna otra obra evoca, como ésta, el alma sugerente de Grecia, la de hechicera existencia, cultura del doble sentimiento de lo noble y lo bello. Y lo hace con un método admirable, «humanizando», por así decirlo, en lo posible, el sentido de los mitos, la explicación de las figuras y hechos sobrenaturales de esta por algunos llamada «religión de religiones».

«Existen, sí o no —dice Richepin— metafísicas y cosmogonías ocultas debajo de esas alegorías encantadoras, y

Como estaba anunciada, celebró anoche, en el Colegio Médico, situado en la plaza de los Bandos, asamblea general de la Academia Médico-Escolar, de Salamanca.

Apróbadase el acta de la sesión anterior; el secretario de la junta dió lectura a la memoria de la labor desarrollada por la directiva en el tiempo en que ésta ha venido actuando.

Se aprobó por unanimidad la memoria presentada.

Después se procedió a la renovación de la junta directiva, resultando elegidos por votación los siguientes señores: Presidente, don Luciano Barcala; vicepresidente, don Eladio Viniela; secretario, don Jesús González Martín; otro secretario, don Juan Gregorio, y contador, don José Arbós.

Después de las ocho de la noche se levantó la sesión.

TEATRO LICEO

HOY

CONTINUA LA TEMPORADA DE GRANDES PELICULAS

A las seis y media y a las diez y cuarto.

ESTRENO de la preciosa novela, interpretada por la bellísima MARGARITA DE LA MOTTE, en ocho partes, titulada

El soldado desconocido

Preciosa página de guerra y amor. Sensacionales escenas de la «Gran Guerra».

Se completará con selecto material. Precios corrientes.

En seguida, la última palabra de la técnica.

FAUSTO

Para los que quieran ver películas suntuosas y de arte.

Luis García Reboredo Isla.

VIGO.—García Oloquín, 2.

Villagarcía Marina, 14.

OBRA DE LA SANTA INFANCIA. AVISOS DE LA DIRECTIVA

1.ª Esta tarde todos los niños y niñas

Compañías Hamburguesas

SERVICIO FIJO CON VAPORES MODERNOS Y RAPIDOS

Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Saldrá el día 30 de Octubre, el vapor correo rápido CAP-POLONIO.

Idem el día 13 de Noviembre, el vapor correo MONTE SARMIENTO.

Idem el día 27 de Noviembre, el vapor correo BAYERN.

Idem el día 28 de Noviembre, el vapor correo MONTE OLIVIA.

Para informes y despachos de pasajes, en la Oficina de Información legalmente autorizada en SALAMANCA a cargo de

A. Rodríguez

Sánchez-Ruano, número 5 (Puerta de Toro), SALAMANCA

1.ª - 6.13 - 26.30 O

LA ANTIGUA CASA VEIGA

ha trasladado sus almacenes de carbones al PASEO CARMELITAS, 16, donde ofrece a su distinguida clientela y a todo consumidor, toda clase de carbones minerales y vegetales; antracitas, clase extra, para motores de gas, salamandras y calefacciones; Galleta superior y Ovoides de Hulla para cocinas, Cok, Canutillo de Encina y Cisco.

VENTAS AL DETALL Y SERVICIO A DOMICILIO

Se reciben encargos en los Almacenes, Carmelitas, 16.—Teléfono, 98.

ARTICULOS ESPECIALES PARA EL CLERO

HIJO DE SENEN MARTIN

PLAZA MAYOR, 26 Y 27.

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha recibido un extenso y variado surtido en géneros para trajes y gabanes de la presente temporada de invierno, que vendrá a precios sumamente económicos.

INMENSO SURTIDO DE GENEROS INGLESSES

DEPORTES

LO QUE NOS DICE EL CAPITAN DEL STADIUM

Con general aplauso ostenta el cargo de capitán del primer equipo del Stadium, José Escala, el gran defensa, uno de los más relevantes valores del fútbol extremeño y uno de los firmes puntales del Sport Club de Badajoz.

A él acudimos para obtener algunas noticias que arrojen luz sobre el adversario y siendo «score» de 11-0 con que el Español denotó a sus huéspedes el domingo pasado.

Con amabilidad suma recogemos lo que el lector puede ver.

—¿...? —Lo primero que nos encontramos, con que el Español es un gran equipo, contrariamente a lo que se viene diciendo. Entrenados por Antón, el medio centro que fué el año pasado, según me informaron, han formado un once estupendo, que según mis compañeros de equipo aventaja en cuanto a potencia y chut la delantera de este año a lo del chut.

—¿...? —El resultado pobre de 3-1 contra la Ferroviaria es algo inexplicable. Una tarde mala y quizá nada más que eso.

—¿...? —Sí; el campo estaba, especialmente en una mitad, realmente malo. El balón botaba donde menos se pensaba. El primer tanto que nos hicieron fué de penalti y a causa del barro. Venía el balón a media altura y me disponía yo a despejar, cuando botó cambiando de dirección y yendo a chocar involuntariamente con mi brazo en el área fatal.

—¿...? —Nada de eso. Desplegamos durante veinte minutos un juego estupendo la delantera especialmente, empleando el pase corto y raso, llegó muchas veces a la portería contraria, malogrando muchos remates el piso y la enorme suerte del portero, que hasta desvió a corner con la cara un tiro a dos metros de S. Rico.

—¿...? —Sí, nuestro portero estuvo desgraciado. A eso hay que añadir el que su compañero de línea, Alonso, fué atacado de calambrones, que le impidieron destacar en su labor.

—¿...? —Claro, al ver sacar a nuestro compañero el portero sin sentido y ver cómo Gascón y Cabricano se sintieron indispuestos, cundió el desánimo y se consumó la catástrofe.

—¿...? —No me gusta dar opiniones sobre la labor de mis compañeros de equipo; pues puede achacarse sólo a la amistad del elogio.

—¿...? —Sí; Brime, Cabricano, Lombardero, Haro y Gascón, por su actuación y por su entusiasmo estuvieron muy bien no decayendo su espíritu hasta el fin y cuando a todos nos produjo desaliento nuestra desgracia.

—¿...? —S. Rico y Quique bajaron con respecto a otros partidos y Estévez, apagado.

No resta añadir por nuestra cuenta que Escala fué el alma de la defensa, aunque su modestia rehuya respuesta a nuestra pregunta.

Y aun preguntamos a Escala. —¿El arbitraje de Amós? —Intachable —dice sin duda. No queremos molestar más a nuestro interlocutor y despidiéndonos nos

apresuramos a contar a los lectores lo que antecede. — Punt.

«Cross-Country» organizado por el Stadium Salmantino, que se verificará el domingo, 23

RECORRIDO Saliendo del Stadium se seguirá en dirección hacia la vía férrea S. F. P., tomando el camino de Cruz Antón, hasta encontrar la calle que un dicho camino con el paseo de la Estación.

Por este paseo se dirigirán los corredores al camino que conduce a los muelles de la Estación, talleres Pérez Oñesa, Molassín, etc., hasta encontrar la vía de Zamora, tomando en el paso a nivel el sendero de la izquierda, continuando la carrera hacia los desmontes de la vía de Zamora.

Aquí se llevará a efecto la parte de «cross» a campo traviesa y el salto de valladas de 0,90 metros de altura, para lo cual el recorrido estará convenientemente marcado con banderas.

Se volverá a seguir el sendero de la izquierda de la vía, pasando por delante del disco de señales para seguir por la parte baja del terraplén hasta tomar la Calzada de Toro entrando en el Stadium.

BASES

1.ª Podrán tomar parte en esta prueba cuantos corredores lo deseen, con tal que cumplan las condiciones que se estipulan en estas bases y su posterior reglamento.

2.ª Las inscripciones podrán hacerse en el domicilio social del Stadium (Jaime Balmés 7), o en el campo de deportes (Calzada de Toro), hasta el sábado 22 a mediodía en que quedará cerrado este plazo de inscripción, sin que bajo ningún motivo pueda ampliarse este plazo.

3.ª La inscripción será completamente gratuita, salvo la entrega de veinticinco céntimos en concepto de depósito hasta la devolución del dorsal.

4.ª Queda suprimido el sorteo de dorsales, siendo el número de cada corredor el de su inscripción.

5.ª Siendo esta prueba de iniciativa y organización de Stadium, a él compete y se reserva el derecho de introducción en recorrido, bases y reglamento cuantas alteraciones crea conveniente y de nombrar el Jurado.

6.ª Este Jurado será el encargado de resolver durante y después de la prueba cuantas incidencias pudieran surgir; cuando a juicio suyo los corredores no se presenten en forma debida, está facultado para ordenar la retirada de los mismos.

7.ª Igualmente será de su competencia la admitir las reclamaciones que se hagan antes de transcurrir dos horas de la retirada del Jurado y de resolver acerca de ellos de un modo inapelable. Sólo podrán reclamar los corredores.

8.ª El Stadium Salmantino no se hace responsable de los daños o perjuicios que en cualquier orden pudieran derivarse para los participantes.

REGLAMENTO

I La salida para este «cross-country» se dará el domingo, a las once de la mañana.

II El jurado y los corredores debe-

TEATRO BRETON

Hoy, miércoles, la enorme reproducción de la casa Verdagner

La profiero rubia

Butaca: 0,75, tarde; 0,50, noche.

rán estar en la meta de salida con media hora de anticipación.

III Transcurrida media hora de la llegada del primer corredor se retirará el jurado.

IV Será descalificado y perderá el derecho a reclamar el corredor que:

a) No se presente cinco minutos después de haber sido llamado por el jurado.

b) El que desobedezca a Jurados, controles, jueces, volantes, etc.

c) El que se despiste; el que al adelantarse a su contrario no lo haga precisamente por su derecha; el que no salte las valladas o derribe tres de ellas.

V No será admitido a la carrera el que no se presente en debida forma, a juicio del Jurado.

DISPOSICIONES ADICIONALES

1.º Los premios serán: un reloj, un servicio de escribanía, un tintero de bolsillo, una pluma estilográfica, varias medallas, y, además, todos los que se clasifiquen «veinte» minutos después

RECUERDOS DE NIÑEZ

Un libro de versos de 1900...

Vicente Marcos (Versos de 1900) «Rimas añejas, de antaño, de la Salamanca que vamos sepultando poco a poco—según frase certera del prologuista Leoncio Martín—baja la losa granítica de la modernización!»

Estos versos de Vicente Marcos que



VICENTE MARCOS Autor de «Rimas de amor y de dolor».

nos traen recuerdos de niñez y el perfume, ya marchito, de ilusiones que murieron al primer encontronazo con la vida, no fueron escritos ahora, en la Salamanca del alumbrado central y del alineado de calles; en la Salamanca de los autobuses y de los taxis y de los enjabelgados a la Catalana... Se escribieron en aquella otra apacible ciudad, recatada y recogida, de quietud absoluta de la piqueta municipal, de los paseos por la acera del Correo y de las apariciones semanales de «El Charro», que se presentaba con el desenfado y el donaire y la socarronería de la gente del terruño, de aquel entonces...

Estos versos los escribía Vicente Marcos en el tercer piso de la casa en que murió el poeta Iglesias de la Casa. Y al atardecer, junto a la farola de la esquina, el poeta entonces, de los diez años y de los doce y de los quince, los leía a cambio de otros que llevábamos los demás chichuelos de la calle. Marcos fué más cuidadoso que todos nosotros. Los guardó en su baul. Y hoy, unos amigos del poeta, los recojen amorosa y cariñosamente y los dan a la imprenta.

Nos ha emocionado el recuerdo de estos versos de Vicente Marcos, por que tienen el sello y el ritmo y la cadencia y la nobleza de aquellos tiempos, ¡ay! qué al recordarlos, nos hacen decir con el propio poeta:

«Hoy lejana y perdida mi juventud, la añoro, de aquellos años (de oro...!»

Este libro de versos que Vicente Marcos titula «Rimas de Amor y de Dolor», no es para nosotros una revelación, pero sí una sorpresa. La sorpresa de la publicación. Jamás le interesó al poeta la publicidad de sus versos. Los escribía y los guardaba en el cofre. De allí han salido ahora, tal y como fueron escritos hace cerca de treinta años, arrancados por manos amigas que los han dado a la estampa.

Vicente Marcos es el bohemio de la bohemia discreta y bien llevada; una bohemia simpática y digna, reposada y tranquila. Más bien diríamos, que Vicente Marcos es un enamorado de la tradición, de la época en que comenzó a vivir, de los tiempos aquellos de Sagasta y Cánovas, de Guerrita y Puentes, de Salmerón y Castelar, de Oalvo y Vico, de Echegaray y Campoamor, de Chueca y Bretón, de Chapí y Caballero, de Ricardo de la Vega y López Silva, de Dicenta, y Manolo Paso y Rafael Delorme. Y vivió y vive como encajado allí, alimentado de aquella savia españolísima, típica y bien delineada, porque le debe horrorizar el ultraismo, o el super-realismo, o esos versos plenos de metáforas y faltos de nervio y de vida.

Y como versos de aquel tiempo, son

del primer corredor que llegue a la meta, tendrán acceso al partido Cultural-Stadium.

2.º El reparto de los premios se hará a la misma tarde, en el Stadium, en el descanso del partido de fútbol.

3.º Los casos no previstos, serán resueltos a juicio de los organizadores del Jurado.

CULTURAL LEONESA-STADIUM

Es la segunda vez que el equipo leonés se presenta en el campo de la calzada.

Dado que también el pasado año este interesante partido se desenvolvió en medio de torrencial lluvia puede afirmarse que el encuentro del domingo es para muchos una novedad.

De los partidos que ambos clubs han jugado, obtenemos estos resultados: un empate 3-3 en León, y un 4-2 aquí. ¿Está León este año mejor que el pasado? ¿Podrá el Stadium oponerle la misma resistencia que el anterior campeonato?

los suyos, tan honrados, tan sentidos, que parece irrespetuoso tratar de ponerlos sobre la mesa de la redacción, en examen y análisis que sería petulancia inaudita, cuando son todos ellos trozos de un alma pura, y páginas de una vida joven, vivida con la austeridad y el decoro con que el poeta la vivió, y recogidos por los amigos como ofrenda para todos, que nos llena de fervorosa emoción!

Los niños, la desgracia, el amor, el campo, la fuente, las flores, la alegre verbena, los ojos bonitos, la paz de la noche, la mujer amada, todo esto y mucho más canta Vicente Marcos, en versos de una pureza y de una sinceridad admirables.

Leoncio Martín, joven escritor salmantino de fina catadura y amplio bagaje, ha compuesto un prólogo que es vivaz, interesante, salmantino, de presentación del poeta y Fernando Iscar, un epílogo que es un encanto.

Cándido Ansedé y Angel Juanes, los amigos cordiales del poeta, que con el prologuista y otros, sacaron a la luz sus versos, los ha ilustrado con soberano acierto. Las composiciones fotográficas de Ansedé y Juanes les acreditan, una vez más, de artistas de aguda intuición y exquisito gusto. Son, las fotos, un espléndido y novísimo regalo al lector y el mejor homenaje al poeta.

Pobre y desvaído es este humildísimo que yo le tributo también. Pero de ello no soy culpable. El recuerdo de aquella época de niñez, no me deja libre más que los brazos, para abrazar cordialmente al poeta.

YO LOS GRANDES COMERCIOS Magnífica exposición

Indiscutiblemente el comercio salmantino está adquiriendo extraordinaria importancia, poniéndose al nivel de las primeras capitales de España, y en muchos artículos no tiene nada que envidiar a los de Madrid y Barcelona.

Una de las casas que en Salamanca está a mayor altura, es la de nuestro buen amigo don Jesús Rodríguez López, cuyo comercio está adquiriendo de día en día extraordinario relieve.

Nada falta en sus grandes almacenes, y por sí esto fuera poco, el señor Rodríguez López, el pasado domingo expuso al público una suntuosa colección de pieles, que llamó extraordinariamente la atención.

Lo mejor de nuestra sociedad desfiló el domingo por los grandes almacenes del señor Rodríguez López, admirando la formidable exposición.

En ella se exhibieron pieles Renard del Canadá, Renard bien, Martas, Visones, Chinchillas; Skung, Petit-gris, Oppiouns, Pitois y otra infinidad de pieles que esta casa adquiere directamente en los mercados de París y Londres.

También se exhibieron magníficos abrigos de Murme, de Vison, Petit-gris, Carakul, Topo, Castorin, ternera (última novedad) e infinidad de clases que nos sería imposible reseñar.

Lo que más poderosamente llamó la atención del público, especialmente del sexo femenino, fué un precioso abrigo de pieles, imitación a Vison, marcado en 135 pesetas, y que, por su aspecto, parecía valer 1.000.

Fué, en fin, la exposición de peletería, un gran éxito para don Jesús Rodríguez López, al que enviamos nuestra más cordial enhorabuena por su acierto y por los deseos que tiene en que en sus almacenes no falte absolutamente nada y a precios sumamente económicos.

Dinero. Anticipos de capital con garantía personal e hipotecaria a largo plazo e interés legal. Compra-venta y parcelación de fincas. Oficina. FOMENTO DE RIQUEZA. San Pablo, 49, Salamanca.

Regimiento de Cazadores de Albuera

16.º DE CABALLERÍA A las once horas del día 30 del actual, y en el Cuartel que ocupa la fuerza de este Regimiento, se venderán en pública y segunda subasta tres caballos que tiene de desecho el mismo, siendo el acto oral por puja a la llana, y de cuenta de quien se adjudique, el importe de este anuncio. Salamanca, a 15 de Octubre de 1927. — El comandante mayor, Germán Domínguez.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Ramón P. Bande Moneo. —Para Vitoria, nuestro particular amigo don Victorino del Bosque, con su distinguida esposa doña Enriqueta Morollón, donde fijarán su residencia.

—Han llegado: De Santander, D. Claudio Manzano, y señora. —De Barcelona, el propietario don José Bernabeu Solís.

—De la dehesa de Villoria, don Manuel Cesáreo Angoso, y familia.

—De Madrid, el excelentísimo señor delegado regio para la represión del contrabando de la Zona primera, don Arturo Salgado Biempica, acompañado de su distinguida señora, y nuestro compañero de redacción don José Sandín Sánchez.

PETICIONES DE MANO

En Valladolid, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María del Socorro Ortiz de Urbina, emparentada con distinguidas familias salmantinas, para el joven abogado y vicesecretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Ricardo Sánchez Martínez, particular amigo nuestro.

La boda está concertada para la primera quincena del próximo mes de Noviembre.

Reciba el futuro matrimonio nuestro parabién.

—Por doña Nicanora Giménez, de Santa María de Berrocal (Avila), y para su hijo el industrial don Valero Reviriego, de Ciudad Rodrigo, ha sido pedida la mano, en Boadilla, de la simpática señorita Bivira Sánchez Corral, hija de los acandalados propietarios don Isidro Sánchez Martín y doña Desideria Corral, habiéndose cruzado entre las familias con tal motivo, valiosos regalos.

La boda quedó concertada para el día 12 del próximo Noviembre.

El domingo último fué leída la primera amonestación.

Reciban nuestra más entusiasta enhorabuena.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció en Sietegleñas, confortado con los Santos Sacramentos, el señor don Leopoldo Tabernero Pérez. Persona de bondadoso corazón y afa-

ble y cariñoso trato, su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con leales y sinceros afectos.

Una cruel enfermedad llevó al sépulcro a este distinguido señor, modelo de esposos y amante de su familia, que lloran sin consuelo la pérdida de ser querido.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María Antonia Hernández Martín, que hacemos extensivo a su hermano don Aniano Tabernero; hermanos políticos: doña Enriqueta Hernández, doña Ana María Hernández, doña Teresa Mateos, doña Victoria Sánchez, don José María Rivas, don Antonio Mateos y don Estanislao Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

DE DIAS

Hoy celebra su santo la señorita Rosina Sánchez Pérez.

SUFRAGIOS

Mañana, jueves, día 20, a las nueve de la mañana se dirá una misa rezada en la Iglesia de padres Carmelitas en sufragio del alma de la señorita Carmen Mendoza, socia que fué de la Asociación de la Semana Devota.

Se suplica la asistencia y una comunión.

VARIAS

Se encuentra pasando unos días en Boadilla, la simpática señorita Rosalía Reviriego.

Mercado de Barcelona

Barcelona, 18.

Sigue escaseando mucho la oferta vendedora de trigo, extrañando que sea tan general este retraimiento a vender.

Por esta razón, se hacen pocas operaciones, y la firmeza y alza de los precios se impone en el mercado. En este alza están interesados no sólo los agricultores, sino también harineros y negociantes de trigo.

Se paga sin dificultad a 50 las procedencias Arévalo y similares, la generalidad de las demás procedencias de 49 a 49,75, y las inferiores, de 48,50 a 48,75.

Patatas. Se venden patatas al por mayor en la Aldehuela, a 1,40 pesetas arroba. Informarán, en la calle de San Justo, 25, y en esta tienda se venden patatas a 35 céntimos los dos kilos.

Extravío. De la dehesa de Fuenterrabía de Arriba, se extraviaron el día 2 del mes actual, cuatro garrapos agostizos: tres hembras y un macho; dos de ellos maniblanco y dos con hendidos. Quien indique su paradero a su dueño, Gaspar García, en Fuenterrabía de Arriba (Sancti-Spiritus), será gratificada.

NELSON LINES

(VAPORES CORREOS)

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

Día 9 de Octubre, vapor	HIGHLAND ROVER
Día 23	HIGHLAND LADDIE
Día 6 de Noviembre,	HIGHLAND GLEN
Día 20	HIGHLAND LOCH
Día 4 de Diciembre	HIGHLAND PIPER
Día 18	HIGHLAND PRIDE

PRECIO DE LOS PASAJES (incluidos los impuestos).

Las Palmas	Pesetas	Primera.	Intermedia.	Tercera clase.
Río Janeiro		310,00	185,00	108,00
Montevideo		1.275,00	680,00	
Buenos Aires		1.375,00	740,00	550,10
		1.435,00		

NOTAS.—La escala de Las Palmas es eventual. Los precios de pasajes en 1.ª e intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En cámara: Niños y familias en primera e intermedia, condiciones especiales. En tercera clase: de diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasajes, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, dirigirse a los consignatarios:

Andrés Fariña, S. en C., Vigo

Apartado, 59.—Telegrams: Fariñascen. Vigo.

Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirrán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.**

El homenaje al Ejército en los pueblos

ARMENTEROS

La fiesta de la Paz se celebró con gran brillantez. A las diez de la mañana, el señor cura ecónomo de Inigo Blasco, don Eutiquio Pérez, dijo una misa, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, don Rogelio Salinero, los niños de las escuelas con sus profesores, los soldados hijos de este pueblo que pelearon en África y el vecindario.

Se cantó después un Te Deum y pronunció el párroco de este pueblo, don Tirso Cisnero, una patriótica plática, seguidamente la comitiva se dirigió a los nuevos locales escuelas que fueron bendecidos por el párroco, y en el Ayuntamiento pronunciaron discursos alusivos a la fiesta, los profesores don Juan San José y don Octavio García, recitando poesías varias niñas.

El Ayuntamiento obsequió a los niños con dulces, y con una espléndida comida, a los excombatientes de África.

Ocuparon la presidencia del banquete el alcalde don Rogelio Salinero, con el párroco señor Cisneros, el ecónomo de Inigo Blasco señor Pérez, y el juez municipal don Antonio Perucha.

Seguían los concejales don Jerónimo García, don Samuel Gil, don Mariano Gómez, don Florentino Marcos, don Félix Mosquete, don Manuel Amores; secretario del Ayuntamiento, don Eleuterio Castro; secretario del Juzgado municipal, don Isidoro Castro; médico titular, don Indalecio Sánchez; farmacéutico, don Manuel Toledano; maestros nacionales doña María del Consuelo Díaz, doña Erosia Martín, don Juan San José y don Octavio García y los soldados supervivientes de la campaña de Marruecos Félix Sánchez, Silverio Prieto, Julián Martín, Lisardo Sánchez, Miguel Martín, Fidel Sánchez, Isidoro Jiménez, Santos y Dionisio Blanco, Virgilio González, Manuel Castro, Francisco Hernández, Eloy y Rustaquio González.

Los médicos y el farmacéutico del pueblo, el juez y el concejal señor Gómez, obsequiaron con habanos a los excombatientes, con cognac.

Por la noche, el señor alcalde y los concejales, de su peculiar particular, obsequiaron a todos con una cena.

Hubo también baile, asistiendo entre otras las simpáticas señoritas Prudencia y Lorenza Gómez, Daniela y Maura García, Visitación Alonso, Concepción Toledano, María Castro, Valentina y Benita Sánchez, Juana Prieto, Amparito Salinero, Felisima Cembellido, Josefa Santos y otras que sentimos no recordar. — El corresponsal.

FUENTEGUINALDO

Después de alegres dianas, ejecutadas por un grupo musical, dirigido por el joven Miguel Carreño, se celebró solemne misa, oficiando el párroco, don Félix de Santa Marta, quien pronunció una hermosa plática.

Al medio día, con asistencia también del Ayuntamiento, las autoridades y los supervivientes de África, se celebró el banquete en honor de los siguientes supervivientes de la campaña:

Antonio Alvarez Cienfuegos, Eduardo Cureses, Gonzalo Dorado, Laureano Galán, Valentín Sánchez, Plácido Vicente.

Emilio Medina, Virgilio Aldehuelo, Cándido Patou, Jesús Abala, Marcelino Sánchez, Andrés Herrero, Francisco Herrero, Mateo Sánchez, Nazario Corral, Manuel Cepa, Estanislao Valiente, Alfonso González, Daniel Castaño, José Juan, Diego Aldehuelo, Félix Pulido, Agustín Mateos, Justo Sánchez, Justo Medina, Lorenzo Bravo, José Castaño, Francisco Núñez, Gonzalo Martín, Juan Francisco, León Pacífico Flores, Nicolás Medina.

Florencio Sergio, Santiago Encinas, Ignacio Medina, Benigno Corral, Eduardo Herrero, Jesús Sánchez, Antonio Medina, Dionisio González, Higinio Sánchez, Máximo Plaza, Fabriciano Chanco, Heliodoro Sánchez, Cándido Donoso y Pedro Palos Hernández.

Por tarde y noche se celebraron animados bailes.

Las fiestas resultaron brillantísimas. — El corresponsal.

SANTA OLALLA DE VELTES

En la misa solemne dirigió la palabra a los fieles el párroco don Domingo Sánchez Vicente, quien expuso la significación de la fiesta de la Paz.

El Ayuntamiento, compuesto por el alcalde, don Desiderio García Calvo; el primer teniente, don Juan Calvo García, y los concejales don Demetrio Martín, don Mauro Morales, don Abelardo García y don José Fernández, asesorados por el competente secretario, don Adrián Hernández, organizó las fiestas y obsequió con un banquete a los supervivientes de la campaña de Marruecos, Abelardo García Calvo y Felisimo García Martín.

A los actos asistieron las autoridades y el vecindario. — El corresponsal.

CASTILLEJO DE MARTIN VIEJO

En número de diez y ocho fueron los soldados hijos de este pueblo supervivientes de la campaña de África que formaron en la comitiva compuesta del Ayuntamiento, autoridades, niños de las escuelas y vecindario que partió de la Casa Consistorial.

Se dijo una misa oficiando el párroco don Laureano Vicente Sánchez, que pronunció una hermosa oración, cantándose después un responso los supervivientes fueron obsequiados con un banquete, por la tarde se rezó el rosario, se cantó un «Te Deum» y se celebró la procesión de la Virgen del Rosario.

Después se celebró un baile, al que asistieron numerosas señoritas, entre las que recordamos a María Muñoz, Dominica y Hermenegilda González, Regina y Lydia Martín, Isabel García, Regina Hernández, Segunda Espinosa, Juliana Santos, Catalina Pablo y otras.

Por la noche, en la plaza de la Iglesia, se celebró una entretenida y brillante velada teatral. — D. Sánchez.

EN GUIJUELO

La fiesta de la Paz se festejó en este pueblo con solemne misa y un banquete organizado por el ayuntamiento en honor de los ex-combatientes, pronunciando el alcalde don Vicente Jaén, unas elocuentes palabras.

Por la tarde, los soldados con bandera y música, visitaron a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

He aquí los nombres de los supervivientes de la campaña:

Cesáreo Alvarez, Bonifacio Pérez, David Benito, Abel Benito, José Sánchez, Evaristo Martín, Juan García, Antonio y Conrado Carabaya, José María Díaz, Jerónimo García, Matías García, Sebastián García, Manuel Parra y Basilio García. — Cuadrado.

CABEZA BELLOSA DE LA CALZADA

Organizadas por el alcalde, don Sinfiriano Martín del Rey; los concejales, don Francisco Fernández, don Rufino Herrero, don Fernando Prieto, don Tomás del Rey y don Antonio Carbayo; el juez municipal, don Matías del Rey; el cura párroco, don Trinitario Polo; el maestro nacional, don Vicente Paniagua, y el secretario del Ayuntamiento, don Luis Serrano del Pozo; se celebró en este pueblo la Fiesta de la Paz.

Además de las autoridades, de los niños de las escuelas y del vecindario, asistieron los excombatientes de Marruecos, hijos de este pueblo, Bernardino Fernández (que asistió al desembarco de Alhucemas); Guillermo Velasco y Eleuterio Serrano, que sirvieron en el regimiento de La Victoria; Juan Manuel Velasco, de los Regulares de Melilla, y Antonio Sánchez, del mixto de Artillería de Melilla. Se dijo una misa y se cantó un «Te Deum», hablando elocuentemente el párroco, y después se cantaron responso por los soldados fallecidos.

En la escuela pública, los niños desfilaban ante la bandera nacional, que besaron, siendo después izada en el balcón del Ayuntamiento.

La comida en honor de los ex-combatientes fué servida por los señores alcalde y concejales, pronunciándose al final patrióticos brindis por el alcalde cura párroco y maestro, acordándose enviar un donativo al soldado de este pueblo, Narciso del Rey Velasco, que se halla en África.

Por la tarde y por la noche se celebraron animados bailes.

SANTA MARIA DE SANDO

La víspera de la Fiesta de la Paz, la celebraron los supervivientes de la campaña de Marruecos con una cacería en la finca «El Vatejo», propiedad de don Enrique Espartero de Arceaga.

Por la noche se organizaron rondallas, y el día 12 se celebró la fiesta, que comenzó con una misa dicha por el tambor repatriado, doctor en Sagrada Teología, don Germán Segurado Paniagua.

El Ayuntamiento obsequió con un banquete a los repatriados, hablando al final el párroco señor Segurado, que brindó por España y por el ejército.

Por la tarde se cantó un «Te Deum» y se hizo una cuestación para los mutilados de África, verificándose más tarde un partido de pelota y un animadísimo baile. — El corresponsal.

Teatro Moderno
 Hoy, miércoles, 19 de Octubre de 1927, dos sesiones de cinematógrafo, dos. Vermouth, a las seis y media. - Noche, a las diez y cuarto. Sinfonía por la orquesta.
Semana Santa en Sevilla
 Una parte.
Ricardito llega a tiempo
 Por el célebre saltarín RICHARD TALMADGE
CASIMIRO, BAILARIN
 Dos partes. Risa continua.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

De dos delitos quedó uno sólo

Se celebró ayer en la Audiencia el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de la capital, a consecuencia del hecho que provisionalmente fué referido por el representante de la ley en la forma que pasamos a consignar.

En la tarde del 18 de Febrero último se encontraron en el sitio de Los Alcarabanes, término de Aldearrubia, el procesado Rosendo Serrano del Pozo y Fabio González García, que estaban resentidos, y después de discutir de palabra se fueron a las manos y se golpearon mutuamente, causándose algunas erosiones y arañazos que no necesitaron asistencia facultativa.

Se retiró entonces de allí Rosendo, y al poco rato volvió armado con una pistola automática, para cuyo uso carecía de guía y licencia, y viendo al Fabio González en el sitio Prados de la Reguera, término de San Morales, se fué hacia él, y cuando Fabio, después de dar una vuelta alrededor de los buyes con que estaba trabajando, ocultándose con éstos, salió huyendo, le hizo un disparo con expresada pistola, sin que afortunadamente le causara daño alguno.

Calificado lo expuesto como constitutivo de dos delitos, uno de disparo de arma de fuego contra persona determinada y otro de tenencia y uso ilícito de dicha arma, considerando autor de ellos al procesado, sin circunstancias, se pedía que por el primero se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y por el segundo, a cuatro meses de arresto mayor y multa de 250 pesetas, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

Como acusador particular ha venido actuando en esta causa el letrado señor Riesco, y antes del juicio oral, desistió de continuar, atendiendo las instrucciones recibidas de su cliente el perjudicado en ella, Fabio González.

A las pretensiones del fiscal, el letrado señor Serrano Carmona, defensor del acusado Rosendo, formuló la excepción de que éste, el día y ocasión de autos, obró en un estado de locura accidental y hallándose, por tanto, exento de responsabilidad a su entender, solicitaba que fuese absuelto, con las costas de oficio.

Practicadas en el juicio las pruebas para el mismo propuestas, no se acreditó la existencia del delito de disparo de arma de fuego contra persona determinada, y reconociéndolo así el fiscal, señor James, retiró la acusación que en cuanto al mismo tenía formulada, quedando, por tanto, subsistente nada más el de tenencia y uso ilícito de armas, por el que en definitiva acusó, pidiendo para el procesado Rosendo Serrano la pena de cuatro meses de arresto, multa de 250 pesetas, accesorias y pago de la mitad de costas.

Sostuvo en este trámite el señor Serrano Carmona, que en el supuesto de ser el procesado considerado responsable del delito, porque en definitiva había sido acusado, solicitaba se le condenase a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 100 pesetas y pago de la mitad de costas, con las accesorias de ley.

EL LDO. SALVADERA

BOCAS CON PISO DE GOMA y de todas clases, Demetrio, Quintana, 4, frente a Refejería Paulino. d ml y v

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy:
 Alvaro Navarro (violinista). - Orquesta de la Estación.
 A las 21 (hora oficial). - Cotizaciones de Bolsa.
 La Orquesta. - La granjera de Arlés, selección; Rosillo; La garza ladra, obertura, Rossini.
 Alvaro Navarro. - Romanza en fa, Beethoven; Mazurka, Chopin.
 La Orquesta. - El Gato Montés, fantasía, Penella; La Cruta de Figal, obertura, Mendelssohn.
 A las 22. - Noticias de última hora.
 A las 22.10. - Transmisión del concierto del café Torres.
 A las 23. - Cierre de la estación.

MIGUEL STROGOFF
 o el Correo del Zar

AVISO

La compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca, pone en conocimiento de su personal, que según orden del señor Ingeniero Jefe de la 1.ª División Técnica y Administrativa de Ferrocarriles, la votación para la elección de vocales propietarios y suplentes del Comité Paritario de esta compañía, tendrá lugar en los días 20, 21 y 22 del corriente mes, con sujeción a las disposiciones que establece la R. O. 131, del 25 de Mayo último, verificándose el escrutinio en las oficinas de la 1.ª División, ya citada (Moratin, 58, Madrid), a las diez horas del día 25 del actual.
 Salamanca, 18 de Octubre de 1927.
 19 y 20 O.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Rafael Bermúdez, domiciliado en la calle de la Palma, número 13, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda, que se produjo casualmente.

PAN Y CARBON NUM. 2

Esta calle nace de la del JESUS.

DR. MUELLEDES

Jefe del dispensario antivenéreo.
SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS

DOCTOR JOSE

MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
 Profesor ayudante de la Facultad de Medicina.
 Plaza del Mercado núm. 54, principal.
 Consulta, de once a una y de cinco a ocho.
 ml. 7, y 6.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. MUÑOZ - OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.
 Horas, de DIEZ a DOCE. Curaciones, de SIETE a NUEVE. - Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves, gratis a los pobres. ml. 8.

El número de Octubre de la práctica revista «La mujer en su casa», contiene los siguientes modelos: 18 de labores a mano y a máquina, 22 de ropa blanca para señoras y niños y 17 de trajes, también para señoras y niños. Además, publica la correspondiente «Leción de corte y confección», dando instrucciones para hacer preciosas cofias y un lindísimo pijama moderno. Publica también artículos sobre «Arte de la toilette» y los «Cuidados que necesitan los enfermos», la continuación de la novela de Diniz «Las pupilas del señor rector» y la acostumbrada sección de «Correspondencia».

«La mujer en su casa» es material indispensable en toda escuela, tanto es así, que por Real orden ha sido declarada útil para servir de texto en la enseñanza, y son numerosas las señoras maestras que desde hace muchos años tienen suscrita su escuela nacional a «La mujer en su casa».

Aprecie usted cuán interesante y útil es «La mujer en su casa». Mande hoy mismo a la Editorial Bailly Baillié, apartado 56, Madrid, una peseta en sellos de correos, y recibirá el número de Octubre.

CAFES "SANTA CATALINA"

DR. MONTALVAN (Cáceres).
 Pedidos en todos los establecimientos. 8-7

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias.
 De ONCE a UNA y de SIETE a NUEVE
 Doctor Riesco, 32, principal. 8-5

PIEL Y VENERELOGIA

Luis Sánchez Velasco

Ruiz Aguilera, 2 (Calleja de Términos).
 Consulta de once a una y de siete a nueve.
 Análisis serológicos de la especialidad. ml y d

La «Revista-Boletín» del Colegio Oficial de Médicos de la provincia y de la Academia Médico-Escolar de Salamanca publica en su número último el sumario siguiente:

Sección profesional. - Memoria de Secretaría correspondiente al ejercicio de 1926 27; Gastos e ingresos habidos en el Colegio durante el ejercicio económico de 1926 27; Acta del escrutinio verificado el día 21 de Septiembre

de 1927; Plazas vacantes de alumnos internos en la Facultad de Medicina; Legislación sanitaria; Vacantes. Sección científica. Vacuoterapia local (conclusión), por el Doctor don Francisco López Muñeles; Un caso de urticaria con crisis del tipo vagal y fenómenos de choque producidos por el esfuerzo muscular, por A. de Prada Garrido y O. Hernández Anciones; Trabajos analizados, por A. D. Borreguero y D. Carrasco.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. - Doctor Riesco, 38, pral. - Consulta, de diez a una. ml.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. ml-9

El joven don Amador Ouesta González, oficial de Prisiones, por Real orden del día 10 del actual, ha sido destinado a prestar sus servicios a la Central de Figueras (Gerona), por lo que felicitamos a dicho joven y a sus padres don Amador y doña Margarita.

Academia de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santalhestra. Prior. 1, duplicado, Salamanca.

Maestra o maestro, se necesita para enseñar, educar cuatro niños. Informará León González, en La Vegailla (Alba de Tormes). 8-7

Maestro, se necesita en Valverde de la Valmuza para educar cinco o seis niños. Para informes y tratar, con Antonio Roldán, montañés, en dicha dehesa. 6-2

Pastos para ovejas, se arriendan en Lirnejo.

Arriendo de pastos. Se arriendan los cubeto Valparaíso, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado. 8-2

Maestro. Se necesita para educar siete niños, en Tabera de Arriba. Para informes, en la misma, con Heradio Carreño. 8-2

Vacas lecheras, se vende una de pura raza, que se le cumple el parto el 25 de este mes. Para tratar, con Emilio Pérez, en Calvarra de Arriba. 6-2

Pastos. Se arriendan pastos para 500 a 600 ovejas, en el cuarto de Campón, de la dehesa de Bernoy, término municipal de San Pedro de Rozados. Para tratar, con los renteros de dicha finca. 8-7

Holandesas. Se venden recién paridas y próximas a parir, un lote de novillas y vacas dando mucha leche. Para verlas y tratar, con Manuel Estrada, en el Camino del Cementerio, número 2, vaquería. 8-5

Ovejas. Se venden mil ovejas, cuatrocientas a parir en este mes y paridas. Para informes, Casa Germán, platería, Salamanca. 8-5

Hojalateros. Se necesitan. Informes, Consuelo, 13 y 15, principal, derecha. 5-4

Pastos. Se necesitan pastos para 450 50 vacas, para invierno. Informará, Gabino López, en la dehesa de Berrocalejo (Aldehuela de la Bóveda). 4-4

Se arrienda una planta baja, en sitio céntrico y de mucho tránsito, para industria o almacén, en la calle del Consuelo, 4. Informarán, Serranos, 3, buñolería. 8-5

Bocoyos. No es más barato el que cuesta unas pesetas menos. La calidad, hace el precio. Informará, Antonio Sagrado, Almacén de Vinos, Ohambert.

ADORNOS PARA CEMENTERIO GRAN EXPOSICION Funeraria del Carme. Zamora, 59. d-ml-v

En las fuertes pendientes es donde entusiasmo el Oldsmobile

HOY puede usted realizar excursiones, largos viajes, sea sobre malas carreteras o fuertes pendientes, con la misma tranquilidad que si lo hiciera sobre un piso llano y bien cuidado. El nuevo Oldsmobile seis cilindros es el coche que le hará sentir esta agradable sensación.

Por su marcha suave y rápida y su fuerza sobrada en las cuestas logrará usted en el Oldsmobile lo que nunca pensó encontrar en un coche de esta categoría. Ha de sentir un verdadero placer al conducir el Oldsmobile por ser tan fácil de manejar.

Los seis modelos de carrocerías,

que para su elección tiene el Oldsmobile, rivalizan en refinamientos y detalles, siendo común en todos ellos la insuperable calidad de sus materiales, que sólo a una organización como la de General Motors le es permitido introducir en coches de este precio.

La experiencia le demostrará todas estas buenas cualidades. Pida una prueba al concesionario más próximo, así como una explicación sobre las facilidades de pago que la G. M. P. (Acceptance Division) le ofrece y por las que podrá pagar su coche sin necesidad de tocar el capital.

PRECIOS

Turismo, Ptas. 8.950; Coach, Ptas. 9.600; Roadster, Ptas. 6.950; Coupé, Ptas. 9.600; Sedan, Ptas. 10.400; Landau Sedan, Ptas. 10.950. Precios en nuestro depósito de Barcelona (embalado).

Puesto en Madrid, listo para su entrega, completamente equipado e incluido el 5.º neumático, con suplemento de Ptas. 275.

Pidan a nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía de un año.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
 Nueva fábrica: Granada, 33.-MADRID

Sube y cómodamente subirá con rapidez en el Oldsmobile las cuestas más fuertes



MONTE E HIJO
 Apartado 34 Salamanca

OLDSMOBILE SEIS

Fabricado por General Motors

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El notable ganadero salmantino don Graciliano Pérez-Tabernerero, obtiene un clamoroso y rotundo éxito en Zaragoza.

Un interesante y laborioso Consejo de ministros.

El Gobierno celebra Consejo de Ministros.

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete y diez minutos de la tarde llegó a la presidencia, con objeto de celebrar Consejo con sus compañeros de Gobierno, el general Primo de Rivera.

El presidente llegó acompañado del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, diciendo que llegaba un poco retrasado porque había tenido que visitar al conde de Benicarló, que había sido víctima de un accidente de automóvil, en el que había perdido dos dientes y sufrido magullamiento general.

El ministro de Trabajo, Sr. Aunós, dijo a los reporteros, que llevaba al Consejo asuntos que si merecían la aprobación del Gobierno, pasarían a conocimiento de la Asamblea Nacional.

El marqués de Guadalhorca, dijo que las impresiones de la huelga de obreros mineros de Asturias eran buenas, pues iban entrando al trabajo algunos, y creía que la solución sería cuestión de días.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó, que había permanecido en el ministerio de la Guerra con el jefe del Gobierno, celebrando una extensa conferencia.

A LA SALIDA. DICE PRIMO DE RIVERA.—INTERPELACIONES.—DOS COSAS QUE EL LLEVARA A LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid.—Poco después de las nueve de la noche terminó el Consejo de ministros.

A la salida, el general Primo de Rivera habló con los periodistas.

Dijo el presidente lo siguiente: —En el Consejo hemos examinado numerosos expedientes, todos ellos de carácter puramente administrativo.

Con relación a la Asamblea, continuó diciendo el presidente, se ha acordado que el sábado, 29, celebre sesión plenaria de cuatro horas, en compensación de las cuatro de una hora que durante el mes deberían haberse celebrado para dar cabida a las interpellaciones. Esto es como excepción, teniendo en cuenta que la Asamblea no hubiera podido preparar trabajo para una reunión inmediata del pleno.

En la sesión plenaria aludida se examinarán las interpellaciones anunciadas y las que se anuncien, incluso la que se tiene anunciada al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, sobre la reforma del Bachillerato.

Yo, añadió, voy a enviar a la comisión de responsabilidades políticas, dos cosas: una, sobre el uso y aplicación que se ha hecho de la ley de destinos civiles, y otra, sobre la ley de funcionarios en lo que se refiere al personal subalterno.

Como ustedes recordarán, al venir al Poder el Directorio, encontré un verdadero desbarajuste en las plantillas de porteros, que estaban completamente desbordadas. A ello se puso orden y, en su consecuencia, hay unos mil quinientos excedentes a quienes se paga por el capítulo XV, sumando una cantidad de millones, que suponen una considerable cifra para el presupuesto nacional.

Esto, no tiene carácter de persecución personal, ni mucho menos. Únicamente se hace para buscar y señalar defectos que hubo en la aplicación de citadas leyes.

Un periodista preguntó al Presidente: —¿Hay algo nuevo acerca de la huelga minera de Asturias?

—Ni durante el día, ni durante el tiempo que ha durado el Consejo, hemos recibido noticia alguna nueva de esta cuestión.

Y no dijo más el jefe del Gobierno.

LO TRATADO EN EL CONSEJO

Madrid.—Poco después, se facilitó a la prensa, la siguiente nota de lo tratado en el Consejo:

Presidencia y Estado: Convenio de

navegación, de derechos civiles y comerciales y de establecimientos hispano-griegos.

Concesión de la Cruz de la orden del Mérito civil a don Ramón Fagola, director del circuito de Lasarte.

Instrucción Pública: Se acordó que pasen a informe de la Asamblea Nacional Consultiva los proyectos de Estatuto del Magisterio, reforma universitaria y reforma de estudios comerciales.

Presupuesto adicional de las obras a ejecutar en la Escuela de Comercio, de Valladolid.

• Expediente de obras de restauración en El Parral (Segovia).

Marina: Real decreto modificando el artículo 17, que regula las primas a la construcción naval.

Gracia y Justicia: Se acordó remitir a informe de la Asamblea Nacional, un proyecto de bases para la reforma de los artículos 954 al 957, ambos inclusive del Código Civil que regula la sucesión abintestato, de los parientes colaterales y la del Estado.

Se acordó que pase a conocimiento de la Asamblea el Real decreto de 21 de Diciembre de 1925, que regula los contratos de inquilinato para que pueda informar, si lo cree conveniente, sobre la prórroga del Decreto o su modificación o la derogación.

Se acordó que pase también a conocimiento de la Asamblea el proyecto de reforma del Código Penal redactado por la comisión general de Codificación.

Se aprobó el proyecto de decreto modificando, en determinadas circunstancias, la sustitución de jueces de primera instancia.

Hacienda: Se aprobaron varias transferencias de crédito y expedientes de trámite.

Se acordó enviar a la Asamblea un proyecto de decreto ley, estableciendo la prescripción a favor del Estado, de los depósitos abandonados por sus titulares.

Gobernación: Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia, a su alteza real la princesa Isabel de Orleans, duquesa de Guisa.

Expediente de construcción de un edificio para Oasa Correos y Telégrafos en Badajoz.

Trabajo: Se acordó que pase a la Asamblea un estudio de carácter social y técnico sobre rendimiento de la mano de obra y organización científica del trabajo, a base de la aplicación de los Comités Paritarios.

Se aprobó un Real Decreto sobre el derecho de retracto en los arrendamientos de fincas rústicas, y otro sobre privilegios industriales y comerciales, patentes, marcas, etcétera.

Se aprobó el reglamento del decreto ley sobre el trabajo a domicilio.

Pomento: Expediente autorizando la subasta de obras nuevas, de puentes y carreteras que figuran en las adjuntas relaciones, importando, la primera, pesetas, 1.149.497,57; la segunda pesetas, 5.968.558,27, y la tercera, 451.495.000 pesetas, con 73 céntimos.

Expediente relativo al plan presentado por la Diputación provincial de Orense, para la repoblación forestal de 32.000 hectáreas en consorcio con el Estado.

LOS TOROS

UN MAGNIFICO Y ESTUPENDO TRIUNFO DEL GANADERO SALMANTINO DON GRACILIANO PEREZ TABERNERO

Zaragoza.—Se ha celebrado la quinta corrida de feria, con un lleno completo.

Se lidiaban ocho toros del acreditado ganadero de Salamanca don Graciliano Pérez-Tabernerero, para Valencia II, Zurito, Lagartito y Gitanillo de Triana. La corrida ha constituido un éxito rotundo y clamoroso para el ganadero salmantino, pues la bravura y la nobleza de los toros han sido verdaderamente extraordinarias.

Los ocho toros han sido ocho toros de bandera, y el mayoral de la ganadería, señor Atienza, acompañado de los matadores, ha tenido que bajar al ruedo a recibir la ovación del público, que puesto en pié le aclamaba.

Con toros de esta categoría los matadores han triunfado. En la corrida se han cortado doce orejas y tres rabos, cosa que no se ha conocido nunca.

La lidia ha transcurrido entre ovaciones que se repartían los toreros y el ganadero. Los toros, al ser arrastrados, eran paseados triunfalmente por la arena, en medio de los aplausos de la multitud.

Primer toro. Como todos, fué bravo y noble, haciendo una gran pelea en varas.

Valencia II toreó con el capote valiente y apretado.

Gitanillo de Triana hizo un quite magnífico.

Valencia tomó la muleta y realizó una faena valiente y artística, intercambiando pasos por alto y de pecho, para una estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Segundo. Hace igual pelea, alegre el toro y en un palmo de terreno.

Zurito da dos verónicas y un farol, superiores.

Realiza una faena de muleta muy valiente, con pasos altos, de pecho y molinetes, para un pinchazo superior y una estocada buena. (Ovación y oreja).

Tercero. Otro ejemplar, bravo y noble.

Lagartito toreó con el capote muy ajustado al toro.

El torero está tan bravo como el toro, dando con la muleta cinco pasos naturales, ligando el último con el de pecho. (Ovación). Sigue la faena y da un pinchazo hondo y bueno. Intenta el descabello y al cuarto embite, acierta. (Ovación y oreja.)

Cuarto. Magnífico toro, que provoca enorme entusiasmo.

Gitanillo de Triana pone cátedra con el capote, dando cuatro verónicas modelo de temple y suavidad, que levantan al público, ovacionando al torero largo rato.

En los quites se repiten las ovaciones a Gitanillo, que comparte también Valencia II.

Con el magnífico toro hace Gitanillo una faena apretada, con pasos de todos los estilos, altos, naturales y de pecho. (Ovación). La faena es amenizada por la banda de música. El toro está cada vez más bravo y el conjunto resulta admirable.

Gitanillo entra muy cerca y derecho, y mata al toro de una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo del toro, con vuelta al ruedo y salida a los medios).

Cuando el toro es arrastrado, el público le ovaciona largamente, pidiendo que el mayoral baje al ruedo. A viva fuerza es bajado al redondel el mayoral de Pérez-Tabernerero, quien acompañado por los cuatro matadores da la vuelta al ruedo, en medio de una manifestación de vítores y aplausos verdaderamente imponente.

Quinto. Valencia al torear con el capote, se cae ante la cara del animal, salvándose de una cornada por verdadera casualidad.

Brinda el diestro desde el centro de la plaza, y hace una faena valiente, con pasos superiores, para dar una estocada buena. (Ovación y oreja).

Sexto. Zurito, vuelve a estar valiente con el capote y la muleta.

El toro, es como el anterior y como todos los lidiados, bravo y noble.

Zurito, lo mata de una gran estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

Séptimo. Lagartito obtiene otro éxito con el siguiente bravo toro que sale del toril.

Le hace una faena apretada y valiente, y mata de media estocada superior. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

Octavo. El público está admirado de la bravura de los toros al ver que sale el que hace el número octavo y es igual de bravo que los anteriores.

Gitanillo de Triana es ovacionado con el capote y la muleta, repitiendo sus faenas anteriores para dar otra superior estocada. (Ovación, las dos orejas y el rabo).

El público salió encantado de la corrida.

Nota de «El Tímbaro».—Por la anterior información telefónica que nuestro corresponsal en Madrid nos acaba

de dar de la magnífica corrida de don Graciliano Pérez-Tabernerero, lidiada en Zaragoza, podrá darse idea el lector del éxito extraordinario y maravilloso que ha obtenido el prestigioso y notable ganadero salmantino, que vuelve este año a cerrar la temporada como el anterior, dando los toros más bravos que se han lidiado en el curso taurino de 1927.

Los ocho toros, han sido, indudablemente, ocho toros de bandera. No solamente se desprende esto por la referencia telefónica de nuestro corresponsal, sino por los siguientes telefonemas, que anoche enviaron al ganadero salmantino dos críticos taurinos del prestigio y de la competencia de «Corinto y Oro» y Federico Alcázar.

El telefonema de «Corinto y Oro», dice lo siguiente:

«Graciliano Pérez-Tabernerero, Salamanca: Ocho mastines, rabiosos; los ocho bravísimos, nobilísimos. Triunfo completo. Cartel para toda la vida: ¡Viva el toro salamanquino! ¡Viva el alcalde de Matilla! Por mí, por Pepe Moreno, por Cayetano Minerva, por todo Zaragoza, con abrazos.—«Corinto y Oro»

El telefonema de Federico M. Alcázar, cronista de «El Imparcial», dice: «Le felicito por sus ocho toros de bandera. Los mejores que he visto. Abrazos. Alcázar»

No tenemos para que decir, con la cordialidad, la efusión y el cariño, con que nos asociamos a este merecido homenaje a Graciliano Pérez Tabernerero, que es justo premio a sus desvelos y sacrificios hasta haber conseguido formar una ganadería que es honra y prestigio, no sólo de Salamanca, sino de entre todas las de España.

El triunfo, pues, del señor Pérez Tabernerero, redundó no sólo en su beneficio, sino en el de todas las ganaderías salamanquinas de la tierra.

NOTICIAS DEL DIA

UN ABOGADO MADRILEÑO MUERTO DE UNA PUÑALADA

Madrid.—En el Paseo del Doctor Esquerdo, ha tenido lugar hoy un atentado del que ha resultado víctima el abogado madrileño don Carlos Cardós.

Al pasar éste hoy por citada vía, se encontró con el obrero Ildefonso López Sánchez, con el que cuestionó durante algunos minutos.

Consecuencia de la discusión fué la reyerta entablada entre ambos, de la que resultó muerto de una puñalada en el cuello que le seccionó la yugular el abogado señor Cardós.

Los motivos de la reyerta parece han sido los siguientes: El obrero Ildefonso López Sánchez tiene una hija llamada Brígida que servía en la casa de Antonio Toledano, en la calle de la Magdalena, de esta corte.

Brígida es una muchacha bellísima y parece que el abogado, que frecuentaba la casa donde sirve Brígida, engañó a ésta, consiguiendo que saliera con él de Madrid, llevándola a Alcalá de Henares.

Al regresar a Madrid intentó que viviera maritalmente con él, advirtiéndole entonces solamente que estaba casado, no pudiendo cumplir, por consiguiente, la promesa de matrimonio que la había hecho.

Ildefonso López Sánchez tuvo conocimiento de estos hechos por haberse los contado su hija, impidiendo, desde el momento en que se enteró, que continuaran las relaciones de ésta con el abogado.

Ildefonso López Sánchez interpuso la correspondiente querrela en el Juzgado de guardia el mismo día que tuvo conocimiento del engaño de que había sido víctima su hija, no habiendo tenido ocasión de encontrar al seductor hasta esta mañana.

Al enfrentarse con el abogado en el Paseo del Doctor Esquerdo, le afeó su conducta, siendo contestado despectivamente por el abogado, señor Cardós, quien parece era un señorito que dedicaba sus ocios, que eran muchos, a tratar de seducir jóvenes.

Como se cruzaran algunos insultos entre el padre de Brígida y su seduc-

tor, éste dió un bastonazo al obrero Ildefonso López Sánchez.

Llevado éste de la indignación que le produjo esta última agresión, sacó una navaja que llevaba en el bolsillo y dió una terrible puñalada en el cuello a su contendiente, que le seccionó la yugular.

El agredido falleció en el acto.

El agresor, sin hacer la menor resistencia, se entregó a las autoridades.

En el Juzgado de guardia declaró que Brígida tenía diez y seis años cuando fué engañada por Carlos Cardós, llevándosela a Alcalá.

Días después tuvo conocimiento de estos hechos el padre, presentando entonces la denuncia por corrupción de menores contra el seductor, sin que le pudiera ver en los varios meses que han transcurrido desde entonces.

Al encontrárselo hoy narró la discusión mantenida en los propios términos que más arriba queda relatada.

No sabía que el agresor hubiera fallecido como consecuencia de la puñalada que le había dado.

UNA OFERTA DE PRODUCTORES DE FRUTAS

Madrid.—Entre otros acuerdos adoptados hoy por el Ayuntamiento de esta corte, figura el de aceptar la oferta que ha hecho la Sociedad Nacional de Productores, que está en relación con la Federación Nacional de Sindicatos de Levante, para vender frutas y legumbres directamente en los mercados de Madrid.

Esta oferta traerá consigo grandes rebajas en los precios actuales de esos productos.

UNA VISITA A LA ALOALDIA

Madrid.—El alcalde ha recibido hoy a la directiva de un centro de ciegos, de esta corte, que ha ido a darle cuenta de las aspiraciones que esta sociedad tiene, para favorecer la situación económica de sus afiliados.

El alcalde prometió ayudarles y hacer una visita a los talleres organizados por ese centro para la enseñanza y el trabajo de los ciegos que pertenecen al mismo.

SE REUNEN ALGUNAS COMISIONES EN EL PALACIO DE LA ASAMBLEA

Madrid.—Hoy se han reunido en el Palacio de la Asamblea Nacional, los miembros que componen la subcomisión de Biblioteca y Prensa, con el fin de organizar debidamente los servicios de la primera, y ampliar los que actualmente existe para el servicio de prensa.

Los reunidos examinaron los periódicos y revistas que actualmente se reciben en la oficina de prensa, viéndose con sorpresa que no llegan a media docena las revistas y periódicos hispano-americanos que se reciben en dicha oficina. Periódicos extranjeros, europeos, solamente se recibe uno, anglo-sajón.

Los reunidos expusieron la necesidad, por lo que respecta a biblioteca y revistas, de terminar el índice ya comenzado, y solicitar periódicos políticos de todos los sectores sin distinción de matices.

También acordaron los miembros de esta subcomisión construir vitrinas especiales para la exposición y guarda de revistas.

Se ha reunido también la comisión undécima que tiene a su cargo el estudio de expedientes por cantidades deudas y atrasadas en el pago.

Esta comisión ha sido presidida por el señor Corral.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE LA JORNADA MEDICA

Madrid.—En el anfiteatro de la Facultad de Medicina de esta Corte, se ha celebrado hoy la sesión de apertura del Congreso Internacional de jornada médica.

Han asistido al acto gran número de asambleístas nacionales y extranjeros. Ocupa la presidencia el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo; el rector de la Universidad y otras autoridades.

También asiste el ministro del Uruguay.

Se abre el acto leyendo el secretario la memoria redactada, en la cual da cuenta de los trabajos efectuados con el fin de poder celebrarse en Madrid este congreso.

Hace uso de la palabra a continuación, el doctor Recaséns, quien pronuncia un discurso mostrándose orgulloso de que haya llegado a feliz término su iniciativa de celebrar en España la jornada médica internacional; con asistencia de tan altas representaciones mundiales de la cultura médica.

El ministro de Instrucción pública cierra los discursos, mostrándose satisfecho de la honra que para él significa representar al Gobierno en este acto.

El ministro saluda a los asambleístas de todos los países y termina declarando abierto el congreso.

A continuación el ministro y las autoridades, con gran número de asambleístas visitaron la exposición, que se halla abierta en la misma Facultad de productos farmacéuticos y aparatos de cirugía.

Para esta tarde estaban organizadas en la Facultad de Medicina, varias conferencias, intentando también los iniciadores de este Congreso llevar a cabo varios festejos en honor de los asambleístas.

LA LLEGADA DE LOS REYES A MADRID

Madrid.—A última hora de la tarde, procedentes de Ventosilla (Toledo), han llegado los Reyes en automóvil a Madrid.

Les esperaban sus hijos y el infante don Carlos de Borbón, con las autoridades.

Después de llegar los reyes a Palacio, se ha celebrado un té, no habiendo salido los monarcas del regio Alcázar.

EL PROXIMO VIAJE DE LOS REYES

Madrid.—El jueves próximo, a las ocho y media de la mañana, saldrán para Barcelona los reyes en tren especial.

Así que termine su estancia en esa capital, saldrán desde ella para Nápoles, donde permanecerán tres días.

LLEGADA DE DOS GENERALES

Algeciras.—Ha llegado a esta población el general don Federico Berenguer, quien desde aquí se ha dirigido a Oeuta.

También ha llegado el general Goded, que ha salido en hidroavión para Tetuán.

LA CORRIDA DE JAEN

Jaén.—Se lidiaron toros de Veragua, que resultan bravos.

En el primero, Belmonte realiza una faena valiente, permaneciendo siempre entre los cuernos y arrancando estruendosas ovaciones del público.

Entra a matar y deja un pinchazo. Otro y descabella al primer intento. (Palmas).

Segundo. Rayito hace una faena de muleta valentísima en los comienzos, pero luego se desconfía y desluce.

Entra a matar y deja un pinchazo. Una estocada volviendo la cara, otra caída y descabella. (Pitos).

RIVBRA

Una serpiente se ha posesionado de un templo en Jurood (India). Los naturales del país no la arrojan de él ante el temor de ofender a sus dioses.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 6,5 63. Vel. 22.4. Nubosidad, 11 5. Mínimo, 2.4. Viento, 4.6. Húmedo, 4.6. Viento, E., o. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.03

ULTIMA HORA

Importante ampliación del Consejo de ministros.

AMPLIACION DEL CONSEJO
Madrid.—En el Consejo de Ministros celebrado anoche, el jefe del Gobierno, dió cuenta, a sus compañeros de Gabinete, de algunos asuntos relacionados con la Asamblea Nacional, y ya consignados por el presidente en la referencia oficiosa del Consejo.

Los ministros dieron cuenta, a su vez, de los proyectos de sus respectivos departamentos, que someterán a la Asamblea.

El ministro de Gracia y Justicia y el de Trabajo, expusieron cuáles eran los proyectos de sus Ministerios.

El de Trabajo enviará en breve el proyecto de ley de Inquilinato, tal como está.

El proyecto del Código penal se ha remitido a la Asamblea, para que informe, no artículo por artículo, sino de manera global sobre el conjunto.

El ministro de Gracia y Justicia hizo constar que como el proyecto no había tenido un tiempo de información pública, quería que sirviera la Asamblea como informativa.

Otro proyecto que se someterá a la aprobación de la Asamblea es el de reforma de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas, en el sentido de dar mayores garantías a los arrendatarios.

Este proyecto tiene un marcado carácter social bastante avanzado.

A la Asamblea se enviará, como ya se ha dicho en otras ocasiones, el proyecto de sucesión abintestato, proyecto que es muy avanzada y radical, pues rebaja en tres grados la sucesión.

El Consejo se dió por enterado de dos interpellaciones sobre enseñanza anunciadas, una, por el catedrático de la Facultad de Madrid, don Pedro Sáinz Rodríguez y otra del director del Instituto.

El ministro de Fomento, expuso sus impresiones particulares sobre la huelga minera de Asturias.

Afirmó el ministro que la huelga terminará pronto.

Hoy han entrado al trabajo numerosos obreros católicos y liberos.

Los obreros, dijo el ministro se dan cuenta de que el tanto por ciento de rebaja no es inflexible y que puede en consecuencia ser disminuido.

Saben todos los obreros que en todas las partes se ha aumentado la jornada de trabajo en beneficio de la producción.

Se aprobó un proyecto de decreto, modificando la sustitución de jueces de primera instancia, en el sentido de que sea potestativo del ministro el nombramiento de sustituto.

De hacienda, se aprobó un proyecto en virtud del cual pasarán a poder del Estado, los depósitos abandonados y cuentas corrientes, no tocadas en veinte años.

Los proyectos de Fomento a que alude la nota oficiosa, se refieren a setenta y ocho trozos de carretera y puentes por un total de seis millones de pesetas.

EL MAESTRO SERRANO EN VALENCIA

Valencia.—Ha regresado de Zaragoza el maestro Serrano, después de haber dejado a su familia en el Perelló.

El maestro Serrano ha llegado a esta capital para dirigir la representación de su obra «Los de Aragón».

El maestro Serrano, hablando con el empresario del teatro Apolo, le ha prometido solemnemente que en la temporada del año que viene podrá estrenar la «Venta de los gatos».

Como dudara el empresario de esta afirmación, el maestro Serrano dijo que lo juraba por la salud de sus hijos, pues sólo le faltaba instrumentar la obra.

El mismo empresario ha encargado al autor de «Los de Aragón» una canción para el tenor cubano Ojeda, que debutará el día 4 de Noviembre, en el teatro principal.

ANTE LA VISITA DE LOS REYES
Barcelona.—Con motivo de la próxima llegada de los reyes a Barcelona, el Real Jockey Club ha organizado tres interesantes partidos de polo, entre los mejores jinetes de la guarnición, disputándose copas de personalidades.

—Para entregar al rey un mensaje del presidente de la República Argentina, señor Alvear, llegarán a este puerto el crucero general Belgrano» y la fragata de guardias marinas, «Sarmiento».

Los acorazados españoles «Jaime I» y «Alfonso XIII» y los cruceros «Méndez Núñez» y «Reina Victoria», llegarán al puerto de Barcelona, procedentes de Málaga y Valencia, el día 1.º de Noviembre.

EL GENERAL DE LOS CAMILOS
Barcelona.—Ha regresado a esta población el general de los Camilos, que llega de Roma, donde ha llevado a cabo una visita de inspección en los conventos de esa orden.

Identica tarea ha realizado en el Brasil, desde donde se trasladó a Roma.

CHOQUE DE UN AUTOMOVIL CON UN CARRO
Barcelona.—En las inmediaciones de Badalona, un auto embistió a un carro que iba en la misma dirección.

A consecuencia del choque, el carretero Amadeo García, ha resultado herido de gravedad.

El vehículo de éste, por consecuencia del golpe que recibió del automóvil, chocó contra un carro que conducía Mariano Colomer, que también resultó herido.

OTRAS NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona.—Ha llegado a esta población el general Weyler, quien continuará hoy mismo su viaje a Palma de Mallorca, donde piensa pasar el invierno.

—En el salón del Teatro Liceo, se ha inaugurado hoy la exposición de obras escenográficas de Fidel Rodríguez.

Han sido muy elogiados los trabajos presentados.

—Han sido detenidos varios individuos de una banda que se dedicaba, desde hace algún tiempo, a robar objetos en los comercios.

EL CONFLICTO MINERO
Oviedo.—Hoy han entrado al trabajo los obreros del Sindicato Católico de Asturias.

Han entrado al trabajo aceptando aumento de jornada y rebaja de salarios.

La tranquilidad es absoluta en la zona minera.

El gobernador y los patronos se han reunido, con el fin de buscar una fórmula que dé resuelto definitivamente el conflicto actualmente planteado.

UN CINE MULTADO
Bilbao.—El gobernador de Vizcaya ha impuesto una multa de 150 pesetas a la empresa de un cine de esta población, por alterar el precio de los abonos sin previo aviso y por proyectar películas prohibidas.

RIVERA

La encerrona y el banquete de la Unión Popular

La comisión de accionistas, compuesta por los señores Borrego, Hernández Sierra y Escudero, nombrada para organizar el banquete y la encerrona anual que los miembros de la Unión Popular festejan el final de la temporada taurina de feria, ha terminado sus trabajos de preparación del «acto» que se celebrará el domingo, 23, en la plaza de toros.

El banquete lo servirá el acreditado restaurant Puche, con arreglo al siguiente menú:

Entrameses: salchichón, aceitunas y ensalada romana; paella a la valenciana, merluza dos salsas, guarnición con ensalada rusa; tostón, estileño Peñaranda.

Postres: helado, crema vainilla, quesos y frutas; café, licores y cigarrillos.

Vinos: tinto y blanco Rioja, y champagne.

Para la encerrona hay dispuestos once becerros.

Una banda de música amenizará la fiesta.

Las tarjetas, al precio de 11 pesetas, podrán recogerse en el restaurant Puche, hasta las cinco de la tarde del día 22.

Como todos los años, la fiesta promete verse concurridísima.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Concurso para la provisión de tres plazas de matarifes en el matadero de esta ciudad.

ANUNCIO
Acordado por este excelentísimo Ayuntamiento la provisión de una plaza de matarife y dos de suplentes para el sacrificio de reses vacunas, lanaras y cabras en el matadero público de esta ciudad, se anuncia por el presente el oportuno concurso, con arreglo a las siguientes bases:

1.º El plazo para la admisión de solicitudes será el de ocho días contados desde la fecha de este anuncio, señalando como indispensables a los aspirantes las condiciones de aptitud y salubridad.

2.º La aptitud será demostrada mediante prácticas que se verificarán ante un tribunal compuesto por el Inspector Jefe de Veterinarios municipales, el Administrador del matadero y el Presidente del Gremio de Carniceros o persona que éste designe, todos ellos bajo la presidencia del señor Alcalde o Concejal en quien delegue.

3.º La edad mínima de los solicitantes será la de veinte años, no pudiendo exceder de cuarenta y cinco.

4.º A las solicitudes, que se presentarán en la Secretaría municipal durante el plazo antes dicho, se acompañarán certificados de sanidad y de buena conducta.

Salamanca, 17 de Octubre de 1927.—El Alcalde, Eulalio Escudero.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
11 Y PARTOS 111
ASAPLANA, 10, BAJO

LOS CINES

ANOCHÉ, EN EL LICEO

Continúan desfilando por la pantalla del teatro Liceo las mejores producciones de la cinematografía contemporánea.

Ayer, en las sesiones de tarde y noche, se proyectó la película de gusto y costumbres americanas, que lleva por título «El asalto en el tren expreso».

La serie de entretenidas, aunque no muy verosímiles, peripecias que ocurren a los héroes de la novela cinematográfica interpretada, dan motivo para una acción movida, de la que buenos actores sacan provecho para filmar escenas del agrado del público.

Como complemento de este programa, se proyecta una divertidísima cinta cómica, en la que, minúsculos actores metidos a piratas por obra y gracia de imaginaciones precozmente desarrolladas, realizan un viajecito por aguas tranquilas que termina obligándoles al comandante del barco de guerra que les da caza, a fregar el piso de la cubierta.

Como el día precedente, la taquilla hubo de poner «el completo» por haberse agotado las entradas antes de la hora de dar comienzo la función.

Esta noche se estrena «El soldado desconocido», grandiosa película de la guerra, que gustará extraordinariamente por sus culminantes escenas de la guerra europea, donde el público verá interesantes combates, desfile de tropas y todo lo concerniente a la vida de campaña.

Es una hermosa adaptación de novela tan conocida como «El soldado desconocido», que tendrá que poner la empresa, como anoche y antes de anoche, el cartel de «No hay billetes», lo cual es casi seguro, por las localidades vendidas anoche.

Para muy pronto se anuncia una superproducción de arte, que se titula «Fausto», y que causará la admiración del público por su grandiosa técnica.

EN BRETON
Por la pantalla del Teatro Bretón se rodó ayer la película titulada «La preferencia rubia», de gran interés y emoción, en la que abundan preciosas fotografías y es un alarde de la industria cinematográfica moderna.

El numeroso público que ocupaba el coliseo de la calle de San Justo, siguió con interés las peripecias de la película y aplaudió al final, saliendo complacido de la proyección.

EN EL MODERNO
Danglas Fairbanks, el formidable «as» del arte silente, volvió anoche a emocionar al público con su prodigioso trabajo en la superproducción cinematográfica «El pirata negro», que tanto éxito obtuvo la temporada pasada.

Desde horas antes de las funciones, el controlador cartelito de «no hay entradas», se mostró en la taquilla.

El éxito, pues, corrió parejas con las obtenidas en la noche de su estreno y sucesivas, por lo que la empresa del lindo coliseo de la Cuesta del Carmen debe estar satisfecha.

ANUNCIO
Se vende un prado de setenta hectáreas de regadío, pastos abundantes tierra de primera calidad, con casas, cuadras, cobertizos y apartaderos, para ciento cincuenta reses mayores, que son las que ha sostenido siempre, pues ha tenido ganado bravo; está próximo a Rioseco, con buena comunicación con Valladolid.

MARIANO HERRERO
Pl y Margall, 4, Valladolid. 6-4

COMO ME LO CONTARON

Cuatro viudas alegres y octogenarias

En Sunderlán, cuatro hermanas, que reúnen en total trescientos treinta y cuatro años, han celebrado fiesta con una alegre comida muy copiosa. Son Misses Brown, Storey, Wills y Taylor, viudas todas ellas, y que tienen, respectivamente, noventa y uno, ochenta y tres, ochenta y uno y setenta y nueve años.

Comieron y bebieron espléndidamente, sin temor a la indigestión, demostrando que sus estómagos no tienen que envidiar nada a los de la gente joven.

Una comisión de periodistas fué a felicitarlas, y ellas les dijeron que estaban seguras que no había ninguna familia inglesa ni extranjera que pudiera batir su «recor» de longevidad familiar. La mayor de ellas añadió que habían logrado las cuatro llegar a edad tan avanzada gracias a un régimen de vida basado en la igualdad de ánimo.

«Desde que tenemos uso de razón —dijo— hemos procurado no irritarnos por nada tomar las cosas como venían. Hemos soportado todas las contrariedades con fortaleza y resignación y no les hemos dado sino la importancia que en sí tenían».

Las cuatro hemos sufrido desgracias y hemos perdido a los esposos y algunos hijos, además de nuestros padres, naturalmente; pero estas penas fueron mitigadas por la consideración de que no se puede luchar contra lo inevitable.

Además no hemos utilizado nunca vehículos de tracción mecánica y hemos hecho los menos viajes posibles. Todo ello ha contribuido, indudablemente, a que lleguemos a edad tan avanzada con buena salud».

Madera de pino y de encina
Se vende la madera de cerca de dos mil pinos en pie, en la dehesa de Palomar, término de Toro, siendo el arranque y corta de cuenta del comprador.

También se vende la madera de 330 encinas, que han de desmocharse este invierno; 66 que han de ser arrancadas y la de unas cuantas que han de olivarse, haciendo la corta el comprador.

Por último, para el invierno del siguiente año, se hará el desmoche de otras trescientas y pico encinas, ya marcadas, el olivo y el arranque de otras pocas.

Puede verse el arbolado en la dehesa de Palomar, situada en el término de Toro, carretera de Toro a Fuentesauco, informando de las condiciones, el arrendatario de la dehesa, Isidro Sánchez.

Las proposiciones para la compra y corta deben hacerse por separado, la de los pinos; la de la corta de encina de este invierno y la del siguiente, dirigiéndose a la dueño, Esteban Fernández Hidalgo, calle de Eugenio Salazar, 9, Madrid, segundo.

Venta de chilla. Se liquida una parquetería de chilla, tida de quinientas docenas de chilla o ripia, superior, de castaño, propia para tejados u otros usos, al precio de tres pesetas 75 céntimos la docena de tallas, de diferentes tamaños, entendiéndose que cada docena tiene una superficie cuadrada de dos metros por 2,50. Pedidos, a don José Rodríguez Corredera, en su almacén de Béjar.

Extravío. Del pueblo de Castellanos de Moriscos, desaparecieron el día 17 del presente mes, varias caballerías mayores. La persona que sepa su paradero y lo indique a Jesús Escudero, en dicho pueblo, será gratificada.

Sarna, roña
se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

Representación en Francia

V. García Fernández, 39, Rue de Lachassaigne, Bordeaux, muy bien relacionado con el comercio mayorista en lentejas y ofreciendo toda clase de garantías, solicita la representación en Francia, de casa española de primer orden en dicho artículo.

CORRESPONDE EN CASTELLANO Y EN FRANCÉS
18, 19, 10, 23, 26 y 29 O.

—¿Cuál es el fotógrafo que tiene más gusto para retratar? **ALMARAZ.**

Hagan sus fotografías de boda en la **Fotografía ALMARAZ**

No dejen de visitar esta casa y serán sus clientes; es la casa que en menos tiempo ha conseguido más fama.

Doctor Riesco, núm. 96.
(ANTES TORO)

Lea Ud. mañana **EL ADELANTO**

Laboratorio del Perpetuo Socorro

ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS Y VETERINARIOS. — INVESTIGACIONES BIOLOGICAS
PLAZA DE LA FUENTE, NUM. 11.—TELEFONO, 36.—SALAMANCA

OPTICA

Armazones de lentes y gafas para hospitales y Comunidades.
CRISTALES científicamente trabajados para la conservación de la vista.

JOYERIA Y PLATERIA

Gran fantasía en joyas de platino no. Preciosos objetos propios para regalos de bodas y santos.

ESPERANZA GONZALEZ
Doctor Riesco, 28 -- Frente al Banco de España.

A LAS SEÑORAS

La Casa Szmolarik presenta sus modelos de abrigos y vestidos, hoy,

día 19, en el Hotel Comercio. : : :

Estufas para petróleo, leña y carbón. - Salamandras, cocinas económicas, hornillos para gasolina. Precios económicos.

PEDRO GUZMAN
Almacén de vidrio y aparatos sanitarios.
Lámparas de alumbrado por gasolina.

Calle de Zamora, núm. 22
TELEFONO, 197.

